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A belügyi építkezési, a székesfehér­
vári panama két utolsó láncszeme ma egy 
hosszú panamasorozatnak, amely a ha­
zánkon tiz év óta uralkodó politikai 
kurzus alatt napfényre került. Minden 
társadalom ismeri bizonyos formában a 
bűnt, a bűn maga örök, csak megjelenési 
formája változik. Még nem volt olyan 
társadalom, olyan politikai és gazdasági 
berendezkedés, amelyben minden a jó 
erkölcs szabályai szerint folyt volna le 
s hiába az utópisták minden rajongása, 
nem is lesz soha. Az ember mindig em­
ber marad. Azonban nem örök, nem min­
dig ugyanaz a bűnesetek száma. Mig a 
személyelleni, közhivatali, vagy bármi­
lyen bűncselekmények száma egy társa­
dalomban nem emelkedik fölé bizonyos 
százaléknak, a megszokott aránynak, ad­
dig az a társadalom egészséges, de mi­
helyt ez az arányszám lényegesen emel­
kedik, a társadalom beteg.

A világháború előtti Magyarország 
közéletében sem ismeretlen a panama, 
mégsem szaporodott el annyira, mint ma 
a kurzus tízéves országlása alatt, amikor 
is aggódó figyelemmel vizsgáljuk a tár­
sadalmi organizmust, hol lehet e beteg­
ség oka. Szokás ma bünhullámról be­
szélni s a bünhullám, benne a közéleti 
panamák elszaporodásának okát a világ­
háború, a forradalmak, hazánk megcson­
kítása által keletkezett nyomorúságban 
szokták megtalálni. A háború, a forrada­
lom, hazánk megcsonkítása : mindez csak 
látszólagos, közvetlen ok, mindez az em­
ber müve, magában az emberben kell te­
hát a bűnök felburjánzásának mélyebb 
okát keresni, annál is inkább, mert a bű­
nözés emelkedése megállapítható nem­
csak hazánkban, hanem pl. Amerikában, 
Németországban és másutt is.

Ha a modern állam életét elfogulatla­
nul vizsgáljuk, különös jelenség Ötlik a 
szemünkbe, hogy t. i. a közhivatalokat, 
az állam életében fontos szervi állásokat 
oly egyénekkel töltik be, akik arra bizo­
nyos tanintézetben diplomát, bizonyít­
ványt stb., ezzel kvalifikációt szereztek, 
bár ez a kvalifikáció olykor egészen mi­
nimális (pl. országgyűlési képviselőség­
nél). A modern állam tehát gondoskodik 
arról, hogy legalább valamelyes szellemi 
képességgel mindenki rendelkezzék, aki 
ilyen közhivatalt betölt, ellenben semmi 
különösebb gondoskodás nem történik 
arról, hogy erkölcsi tekintetben is méltó 
egyén kerüljön minden közhivatalba. Ha 
kvalifikációja megvan s eddig bűncselek­
ményt nem követett el az illető, akkor 
manapság még legfeljebb protekcióra 
van szüksége, hogy közhivatalba jusson. 
Helyes-e a mai állapot, hogy közhivata­
li betöltésénél éppen a legfontosabb 
Kellékkel nem törődik senki ? Ha egy 
társadalomnak épp az erkölcsi értékekre 
semmi gondja, épp az erkölcsi értékek­
hez semmi érzéke, az a társadalom ne 
csodálkozzék, ha a bűnök hulláma el­
borítja.

Az volna a legfontosabb, hogy a nem- 
zet az államhatalom fő letéteményeseit 
válogassa ki erkölcsileg feddhetetlen 
emberek közül, ezek aztán alantasaikat 
hasonló elvek szerint. Ma azonban a leg­
fontosabb pozíciók betöltésénél, pl. or­
szággyűlési választásoknál, a korrupció 
es a demagógia az ur. így van ez többé- 
kevésbbé az egész Európában és Ameri­
kában. Korunk erkölcsi romlottságára 
jellemző, hogy ha egy képviselőjelölt 
Programbeszédében erkölcsi elvekről 
mer beszélni, választói nem veszik ko­
molyan, jó, ha le nem mosolyogják.

A középkor sokkal durvább, kegyetle­

nebb volt a mi korunknál, bizonyos te­
kintetben mégis irigyelhetjük, akkor 
volt az államnak két intézménye: a pap­
ság és a lovagi rend, amely azon kor er­
kölcsi ideáljának sokkal inkább megtes­
tesítője volt, mint napjaink erkölcsi 
ideáljának a jelenlegi államokat vezető 
hatalmak. Ez a két rend a középkori ál­
lamot sokkal becsületesebben kormá­
nyozta, mint a mai államot a mai hatal­
masságok, mindaddig, amig úgy a lovag­
rend, mint a papság tekintélyét és befo­
lyását le nem szállította a kulturális és 
gazdasági fejlődés. A gazdasági és kul­
turális fejlődés eredményezte a hitetlen­
séget, amely a két rendre sem maradt ha­
tástalan. A középkor két uralkodó rend­
je. az erkölcsi eszme két hordozója már 
századokkal ezelőtt elvesztette vezető 
pozícióját, helyükre előbb az abszolút 
uralkodó került a bürokráciával, később 
az állam és hatóságai, anélkül, hogy azo­
kat pótolni tudták volna. A két közép­
kori uralkodó rend helyére máig sem 
sikerült más megfelelőt állítani.

Az utolsó két század alatt gazdasági­

lag nagyot fejlődött Európa és Amerika. 
Az anyagi javak szaporodása, a nagy va­
gyonok keletkezése rányomta bélyegét e 
két századra: az anyagi javak a legfon­
tosabbak, ezekért él-hal mindenki, eze­
kért odaadnak egészséget, életet, erköl­
csöt, mindazt tehát, ami éppen célja 
volna a gazdasági fejlődésnek. Nevelé­
sünk a hibás: túlságosan kényelemhez, 
élvezethez szoktat bennünket, illetve 
túlságosan hangsúlyozza az anyagi javak 
fontosságát, holott ezer évvel ezelőtt is 
oly szépen, boldogan megéltek az embe­
rek mindazon kényelem nélkül, amit ko­
runk oly fontosnak talál s ma is meg­
élnek az u. n. primitiv népek. Volt olyan 
kor, amely a vallásossággal jobban törő­
dött, mint a vagyongyűjtéssel, abban ke­
resték az emberek a boldogságot, ma is 
vannak, akik a kulturális, a tudományos 
haladásért, az egész emberiség javáért 
lelkesednek, az ideál tehát, amelytől az 
ember boldogságát várja, koronként vál­
tozik s bizonyos, hogy a fehér ember 
mai ideáljából, a pénzből is ki fog áb- 
rándulni.

Korunk erkölcsi romlottságán elég 
könyv és hírlapi cikk kesereg, elfogad­
ható orvosszert azonban nem igen aján­
lanak, pedig lenni kell ilyen orvosszer­
nek. Nemzetközileg van ma megszer­
vezve a nagytőke és az ipari munkásság, 
a minták szerint lehetne napjaink né­
hány kiváló fiának mindazokat kiválo­
gatni és nemzetközileg megszervezni, 
akikben megvolnának nemcsak az intel­
lektuális, hanem az erkölcsi kellékek is 
a világ kormányzásához. Arról természe­
tesen szó sem lehetne, hogy egy ilyen 
szervezet erőszakkal szerezze meg a ha­
talmat, ez ellenkeznék a demokrácia lé­
nyegében oly egészséges gondolatával, 
de ha lenne ily szervezet, remélhető, 
hogy az tekintélyre jutna és a tömeg 
demokratikus választás utján is egészen, 
vagy részben abból választaná vezetőit. 
Ez volna az uj lovagrend s ezzel a világ 
a mai szervezetlenség állapotából ismét 
eljutna a szervezettség állapotába s a 
demagógia és a korrupció szerepét, leg­
alább részben, átvenné az erkölcs a nem­
zetek és az egész emberiség javára.

A hétfői református lelkészválasztásra 
összeállították a választási küldöttségeket

Molnár Zoltán hívei lelkes munkával készülnek a győzelemre
Hétfőn fontos napja lesz a debreceni 

református egyháznak: reggel 9 órától 
kezdve ejtik meg azt a választást, amely 
a legnagyobb valószínűség szerint Mol­
nár Zoltánt, a hajduhadházi református 
egyház kiváló lelkészét ülteti az Árpád 
téri megüresedett parókiába. Azokból a 
cikkekből, amelyekben a debreceni refor­
mátus egyház egyes részeinek állásfog­
lalását közölte a Debreceni Független 
Újság, a református egyház hívei megis­
merhették a jelölteket, megállapíthatták, 
hogy azok között, akik a megüresedett 
parókia elnyerésére pályáztak, kiváló 
egyéniségek vannak s a pályázók közül 
nem egy valóban méltó arra. hogy a deb­
receni nagy református egyháznak lel­
késze lehessen. Két nappal a választás 
előtt most már körülbelül meg lehet ál­
lapítani, hogy ez a választás Molnár Zol­
tánt hozza a debreceni lelkészek sorába.
A református hivek tömegei olyan lelke­
sedéssel, olyan nagy többségben csatla­
koznak a Molnár Zoltán megválasztását 
kívánó párthoz, hogy a választás sorsa 
nem lehet kétséges. Mindenesetre meg­
állapítható, hogy a debreceni református 
egyházra nagy nyereséget hoz ez a vá­
lasztás. Molnár Zoltán méltó társuk lesz 
a debreceni lelkészeknek, abban a hatal­
mas épitőmunkában, amely Debrecenben 
megindult s régi tekintélyének, buzgó 
egyházi életének visszanyerésére segíti 
az ősi debreceni egyházat. Kétségtelen, 
hogy mellette vannak méltók, akiknek 
egyénisége és munkássága megérdemli 
az elhívást erre a munkára, ámde köz­
ismert dolog, hogy a jövőben lesz még 
alkalom arra, hogy a debreceni reformá­
tus egyház lelkészei sorába ültesse azo­
kat. akik arra méltók. így Molnár Zol­
tán győzelme annál szebb lesz, mert ha­
rag és visszavonás nem szegődik nyo­
mába, az a szeretet és tisztelet fogja egy­
hangúan üdvözölni a debreceni egyházba 
való bevonulásakor, amelyet kiváló egyé­
nisége, lelkipásztori nagy értékei meg­
érdemelnek és megkövetelnek számára.

A debreceni református egyház veze­
tősége a legteljesebb mértékben előké­
szítette a választást. Az előkészületek s 
a választás lefolyásának az útbaigazítása

a következők:
A pályázat alatt álló lelkész! állásra
a választás ez évi augusztus hó 11. 

napján lesz.
A választási eljárás ezen a napon reg­

gel 8 órakor a Nagytemplomban fog kez­
dődni. Ha a szavazást elrendelik, a sza­
vazás 6 helyen nyomban kezdetét fogja 
venni.

A szavazóhelyek a következők:
1. a Csapó uccai és a Péterfia uccai 

egyházrészek választói együtt szavaznak 
a Füvészkert ucca 2. sz. a. iskolában;

2. a Mester uccai egyházrész választói 
a Mester u. 22. sz. a. iskolában;

3. a Piac uccai egyházrész választói a 
Miklós u. 12. sz. a. iskolában;

4. az ispotály! egyházrész és a homok­
kerti egyházi körzet választói együtt az 
Ispotály-telepi iskolában;

5. a Kossuth uccai egyházrész és a 
Nyilas telepi egyházi körzet választói 
együtt a Kossuth u. 52. sz. a. iskolában;

6. az Árpád téri egyházrész és a Csapó 
kerti egyházi körzet választói együtt a 
Rakovszky u. 6. sz. a. iskolában.

A szavazatszedő küldöttségek össze­
állítása az augusztus 11-i ref. lelkész­

választásra.
A debreceni lelkész választásra az egy­

házmegyei küldöttséget F. Varga Lajos 
esperes és Kulin Imre gondnok megala­
kították. Mind a 6 szavazatszedő küldött­
séghez egy-egy lelkészt és világit jelöl­
tek ki.

Az egyházi elnökség a maga részéről 
mindenik küldöttséghez két-két bizott­
sági tagot és négy-négy jegyzőt kért fel.

Eként a hivatalos választási küldött­
ségek a következőképpen alakultak meg:

I clkészválasztás alkalmából szavazat­
szedő küldöttségek:

I. Csapó uccai és Péterfia uccai 
egyházrészek.

Szavazóhelyiség a Füvészkert u. 2. sz. 
iskola.

Elnökség: Nagy I.ajos lelkész Sá- 
ránd, Balogh Béla ny. pénzügy igazgató 

, Debrecen.

Presbiterek: Biczó Gyula, Mogyorósy 
Győző.

Jegyzők: Géder József, Tar Imre, 
vitéz Ury Lajos, Szabó Károly.

II. Mester uccai egyházrész.
Szavazóhelyiség a Mester u. 22. sz. a. 

iskolában.
Elnökség: Barabás Samu lelkész Kaba, 

dr. Miskolczy Pál közjegyző Berettyó­
újfalu,

Presbiterek: Csobán József, Törő 
Mihály.

Jegyzők: Jenei Mihály, Molnár Já­
nos, Z. Szabó József, Tóth Sándor.

III. Piac uccai egyházrész.
Szavazóhelyiség a Miklós u. 12. sz. a. 

iskolában.
Elnökség: dr. Hajdú Gyula lelkész 

Berettyóújfalu, dr. Nagy István ügyvéd 
Debrecen.

Presbiterek: Gyarmathy Pál, Csáthy 
Dezső dr

Jegyzők: Benkő Miklós, Mikó Má­
tyás, Nagy József, Szendi István.

IV. Ispotályi egyházrész és a homokkerti
egyházi körzet.

Szavazóhelyiség az Ispotály-telepi is­
kolában.

Elnökség: dr. Erdélyi Sándor lelkész, 
egyh. számvevő Debrecen, Fejes Zoltán 
ny. állampénzt, igazgató Debrecen.

Presbiterek: Bartha István, Patay Jó­
zsef.

Jegyzők: Barcza Barna, Fekete Má­
tyás. Bállá Kálmán, Benyhe Imre.

V. Kossuth uccai egyházrész és Nyilas
telepi egyházi körzet.

Szavazóhelyiség a Kossuth ucca 52. 
számú iskolában.

Elnökség: dr. Szász Imre lelkész Mo- 
nostorpályi, vitéz dr. Nadányi János fő­
szolgabíró Berettyóújfalu.

Presbiterek: Bihari Gábor, Varjassy 
Imre.

Jegyzők: Zsigó Károly, Vári Szalai 
Gábor, Varga Miklós, Pásztor Lajos.

VI. Árpád téri egyházrész és a Csapó 
kerti egyházi körzet.

Szavazóhelyiség a Rakovszky u. 1. sz.
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Fölvétel a debreceni Tisza

István-Tudományegyetemre
Internátusi és Menza-kedvezmények

felvételért az egyetem uj ha liga - 
lO"»,ak augusztus hóban kell folya­
modni az illetékes kar dékánjánál, ahol 
narki felvilágosítást nyer aziránt, hogy 
a kérvényéhez miféle okmányokat kell 
csatolni.

Az egyetem régi hallgatói szeptem­
ber első telében iratkozhatnak be. A 
szege,,v és jó előmenetelii hallgatók 
tandíjmentességben és illetve tandíj- 
kedvezményben részesülnek, ha eziránt 
SZ?r) CAin,ei 1~K folyamodnak.
c4;nAm.effvenem ,lallRatói '"mi mér- 

" T ett kannak internátusi 
lakást cs ellátást. A reggeli, ebéd úr­
vacsora dija naponként 1 pengő. La- 
kasert havonta 12 pengő fizetendő, 
ezek a rendes dijak. Szegény és jó 
előmenetelő hallgatók díjmérséklést 
Kapnak.

A Diákjóléti intézmények a követ­
kezők: 1. Református kollégiumi foter- 
natus. 2 Szent László Kollégium, .1. 
Usza István intemátus. 4. Az Orszá- 
M°A\fcÍr°'r‘ ^^Vcszi intemátus. 5. 
MANSz Leányotthon. 6. Mensa Aca- 
demica.

A fölvételért, illetve a kedvezmé- 
nvekért az illetékes igazgatóságokhoz 
kell folyamodni.

Az egyetemi diákjóléti iroda bárki­
nek barmi ügyben készséggel ad tVI- 
vnagositást. (Kálvintér 16.)

~ Az összes megjelenő szépirodalm 
újdonságok, tudományos és ifjúsági köny. 
yek a megjelenés után azonnal kaphatók 
a Debrecen' Független Újság Kölcsön-
könyvtárában.
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Amatőr fénvképezők
kellemes találkozó helye

Szalíál Géza fotószaküzlet
PIAC UCCA 34.

í Hegedős és Sándor ház) 
ahol készséggel kap bárki bármilyen tanácsot 
úgy a kezdők, mint művész amatőrök is 

Állandóan raktáron a kővetkező
lemezek filmek

Ilford 
Imperial

Hauff
F.leenberger 
Gew# or t

6s
Imperial 
Ilford Gewaert 
Sc.hieussner Agfa ^

papirosok , 
Cellofix 
Seit na 
Novaton 
Bleu Star 
Iliord 
Loh 6 
Hldox

Kódúra

ct külföldi kitüutetések.

Hívás másolattal d

♦4444**«4+4 + * *♦♦<*4

■alatti iskolában.
Elnökség: Sípos Imre lelkész Debre­

cen id. Agárdy Lajos ny. koll. ellenőr 
Debrecen.
IstCánS6'tere/:' VaDasSy Gyula- Faragó

Jegyzők: Kulcsár Ferenc, Hadházi 
Darnel, Bálint Mihály. Giday András

•MecrfTm
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Három pengőért árulhatta a szomszéd-
asszonya tizennégyesztendős leányát

Letartóztatták az embertelen lélekkuíárt, akt 
az Avason követte el gaztettét

Miskolc, augusztus 8. Napokon ke­
resztül tartó rendőri nyomozás megint 
mélyen bevilágított egyes avas! pincék 
botrányos rejtelmeibe. Egy züllés út­
jára vitt

tizemiégvesztendős serdiiietlen 
leányka tragédiájának a nvoino- 
zás során kerültek aiból felszínre 
meglepő adatok az avasi "pincékkel 

kapcsolatban.
Három nappal ezelőtt egy avasuli:ii 

lakos munkásasszoiiv jelent meg a 
rendőrségen és felickxitést tett leánya 
megrontói ellen. Az asszony elmon­
dotta. hogy tizeiKiégyeszteudös serdii­
ietlen leányát szomszédasszonya. Láng 
Borbála, a bűn útjára vitte.

A feljelentés alapján előállították 
Láng Borbálát a rendőrségre, majd 
kihallgatták a kisleányt, aki megdöb­
bentő dolgokat mondott cl. A tizen­
négy esztendős serdiiietlen gyermek­
ien nv hetek óta a szomszédasszony
bűnös tizeiméinek az áldozata volt.

Marom pengőért kínálta a ever- 
mekleánvt az avasi pince lakóinak 
a leány vallomás — : Láng
Borbála, aki a kisleánnyal meg­

osztozott a pénzen.

döbbentő részleteket hoztak felszínre.
Láng Borbálát a két napon keresztül 

tartó nyomozás betelése után és az 
ügyben szereplő férfiak kihallgatása

A Debreceni Független Ujeégot

példányonként vásárló
25 szelvény és 

1 pengő
leflltéie olleníben egy hónapig használhatja
A Debreceni Független Újság
K ÖLGSÖNKÖNYVTAR AT

m«i
Hill«,

adatai alapján vették vállalóra 
őrségen. ii rend.

Kihallgatása során tagadott. a |,i. 
z( nyitókok azonban azt igazolják 
hogy ö vitte fertőbe a tapasztalat’ 

lan. éretlen leánykát.
BorbálátLang nomaiat a nyomozás adatai 

alapján csütörtökön délben kerítés biin 
tette cimén előzetes letartóztatásba he" 
lyezték és át kísér tők a királyi ügyész 
ség fogházába. A biintigyben szereplő" 
férfiak ellen nem iáidul meg az eljárás 
inert a kisleány betöltötte a 14 évé

Lehullott egy meteor és felgyúj­
totta a kazlakat

Piuccről-pincére hordta és ismerős 
és ismeretlen emberekkel hozta Ösz- 
sze a szerencsétlen gyermeket.

A kislány anyja elmondotta, hogy 
szomszédasszonnyá azzal az űrüggyel 
vitte magával a gyermeket, hogy dél­
utáni napszámos munkát szerzett a ró-

Budapest, augusztus 8. Moson-Szol- 
iiok község határában 4-én éjszaka 
W c i s s János 850 keresztből álló 
árpája leégett. A tüzeset keletkezésé­
nek érdekes körülményeit állapították 
rneg a csendőrök.

Közvetlenül a tűz keletkezése előtt 
a tűz színhelyétől 3 és fél kilométerre 
egy csendőrőrs portvázott. Másik 
irányban egy csendőrőrmester volt 
szolgálatban, nem messze a tűz szín­
helyétől. A tűz két ellenkező oldalán 
tartózkodó csendőrök érdekes körülmé­
nyeket fedeztek fel és azokat anél­
kül. hogy egymással beszéltek volna — 
hasonlóan adják elő.

A íiiz keletkezése előtt hatalmas 
fénv v lem éget vettek észre az ég­
boltozaton cs utána egy meteor 

hullását.
Pár I illanat'al később pedig tiist szál-

A

szére. Egészen addig azt hitt", hogy

a leánya szorgalmasan dolgozik 
és a nála levő pénz munkából szár­
mazik. amíg a kisleány különös 
fájdalmakról nem kezdeti panasz­

kodni..
aA detektívek végigvezették 

leányt az avasi pincesorokon és 
roncséth.n gyermek megmutatta 
azokat a pincéket, ahol nicgfon 
Láng Borbála és a fcrf’ak társasa 
ban. Kihallgatták /a pincék tu kijön 

kiháliga' ’

kis-
s/c-
i:id-

lott föl a földről.

a kazlak égni kezdtek. 1
>eiidörök szerint tehát 
meteor gyújtotta (el a termést.

A csendőrök jelentését a narancs, 
nokság közölte a csillagvizsgáló inté­
zettel. Onnan azt a felvilágosítási 
adták,: könnyen lehetséges, hogy

tényleg meteor gyújtotta fel a ga­
bonát.

Éppen most van a meteorluillás idő. 
szaka és ha a csendőrök kisérő hang- 
zörejeket nem is hallottak, azért mégis 
meteorhullásra lehet következtetni a 
jelenségekből.

A csendőrparancsnokság utasította 
a moson-szolnoki csendörjárőrt. hogy a 
környéket kutassa át és a meteort 
keresse fel. mert nemcsak a tüzeset 
vizsgálatánál van rá szükség, mint bi­
zonyítékra, hanem tudományos szem­
pontból is nagy jelentősége van.

Helyszíni szemle volt ma a vágóhídon 
és a baromvásártéren a vásártérnek 
a vágóhíd mellé helyezése tárgyában

zei a ásol-sail is és

L inercl :s az a terv. amelynek ke­
resztülvitelét célszerűségi szempontból 
a város vezetősége is helyeselné, a vá­
gón id és a haromvásíirtér célszerűbb 
elhelyezése iá rgyáhail. Kézenfekvő 
ugyanis az a körülmény, hogy a gaz­
dasági érdekék s a közönség kényelme 
szempontjából sí kkal helyesebb lenne, 
hogyha a vágóhíd és a baromvásártér

4.... w,..w ,

Hinclenburg ünnep Berlinben. Fenn: A csapatok elvonulnak Hindenburg 
előtt. — Lenn: Hindenburg beszélget a vezérkar vezetőivel.

nem a város két végpontján, egymástól 
több .kilométernyi távolságban lenne, 
hanem egymás mellett. A vágóhíd át­
helyezése hatalmas költségbe kerülne, 
ellenben aránylag kevés költséggel ál 
lehetne helyezni a ba rom vásártérit, 
amelyen különben is olyan nagy hiá­
nyosságok vannak, hogy a költséget 
egy részét ezek pótlására amugyis k 
kell ruházni.

Eő.képen a gazdaérdekeltségek bevo­
násával több értekezlet volt már ebbe» 
az ügyben a városházán s ezeknek aí 
értekezleteknek egyhangú kívánsága 
volt, hogy mielőtt akár az egvik. akar 
a másik megoldást fogadják el. hely­
színi szemlét kell tartani a vágóhídi* 
és a baromvásártércn is. Ez a helys*1 
szemle ma történt meg. Zöld József 
jegyző tb. polgármesterhelvettes és di. 
Vtiss Károly tanácsnok vezetésével a 
gazdaérdckeltségek képviselőiből és ál­
latorvosokból álló bizottság látogatta 
meg úgy a vágóhidat, mint a báróim-1' 
sárteret.

A bizottság szemiigyre vette a bj 
romvásártér hiányait és minden oldat­
ról gondosan mérlegelte, hogy menny­
ben lenne előnyös és hátrányos ez 
áthelyezés. Sorra vették a javítani való­
kat a baromvásártércn és íncgszeiiir- 
ték. hogy mennyiben akadna nicgfc11 
hely a vágóhíd mellett a vásártér t’»1 
lyezésére. A bizottság tapasztalnia^ 
maid jelentést tesz s ezt a jelentest 
gyalják az ügyben eljárni hivat' 
szakbizottságok is.

Megemlítjük, hogy a szemle vgU 
szerint rendkívül n- 1 
áthelyezés után az - 

áros belső utvo']»
mentesíteni a -1'

tömeges felhajtásától. A' J 1 
után ugyanis a város h-

megállapitása 
megoldani az 
problémát, hogy a \ 
Iáit miként lehetne 
szagol 
lyezés
létén kellene 
tott állatokat.
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ISO I 
a fel
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Újabb forradalom előtt 
áll Afganisztán

/ [union, augusztus 8. A lapok simlai 
rlenlése szerint ott attól tartanak, hogy 

i aírida-törzs lázadása Britindia 
sziknyugati határán aggasztó formát 

üitiiet és esetleg Afganisztánra is áttér­
jél Az afridák ugyanis, több jelentés 
s- érint szövetségben állanak a Kabultól 
északra lakó afgán törzsekkel, amelyek 
felkelésben vannak Nadir khán ellen.

peshavari hírek szerint Kabulban 
minden üzleti élet szünetel, a boltok 
zirva vannak és az Indiában rendelt 
áriiszállitmányokat távirati utón vissza­
rendelték. Nadir királynak súlyos pénz­
ügyi gondjai vannak, alig tudja a csapa­
tit fizetni és nincsenek meg az anyagi 
eszközei arra, hogy a belső zavarok kö­
vetkeztében elszegényedett országban a 
normális gazdasági viszonyokat helyre­
állítsa.

Megfojtották s felakasz­
tották a kis gulyásfiut

Kalocsáról jelentik: A kalocsai 
ügyészségnek jelentették, hogy a 
szárítási tanyán holtan találták Láda 
István 15 éves gulyásgyerekét. A beje­
lentés szerint az öngyilkosságot a kis 
gttlyásgyerek gazdája Gyenizse Balázs 
fedezte fel. A kalocsai ügyészség meg­
indította a nyomozást. Megállapították, 
hogy Láda István nem lett öngyilkos, 
hanem holtan akasztották fel a fára. A 
szerencsétlen gyerek nyakán talált sé­
rülésekből azt is megállapították, hogy 
Láda Istvánt megfojtották. A kalocsai 
rendőrségnek több olyan adat került a 
kezébe, amely valószínűvé tette, hogy 
Gyenizse Balázs, aki rendkívül hirtelen 
haragít ember, fojtotta meg a kis gu­
lyásgyereket. A legfontosabb tanúvallo­
mást Láda István anyja tette, aki el­
mondotta, hogy Gyenizse Balázs, ami­
kor közölte vele fia halálát, a követke­
zőket mondotta:

— Talán én is oka vagyok a szeren­
csétlenségnek.

Gyenizse Balázst a kalocsai rendőr­
ség a súlyos gyanuokok alapján letar­
tóztatta.

A céllövő művész 
bemutatkozása

Hirt adtunk már arról, hogy Debre­
cenbe érkezett Hiegel József, volt szé­
kely törzsőrmester, aki leszerelése óta, 
mint céllövő művész járja az alföldi vá­
rosokat. A debreceni polgári lövöldében 
nagy közönség előtt ma bemutatta bámu­
latos ügyességét a lőfegyverrel bánás­
ban. Pénteken reggel a polgári lövölde 
gyakorló terén a debreceni rendőrle­
génység előtt mutatta be művészetét, bá­
mulatba ejtve a „mesterlövőket" is. A 
céllövészet után bemutatott két közel­
harcot gyalogsági fegyverrel, aztán ro­
hamkéssel való küzdést. Ügyessége és 
bámulatos fegyvertechnikája a legna­
gyobb elismerést váltották ki. Hiegel 
művészetét ugyancsak a polgári lövöldé­
ben szombaton délután öt és vasárnap 
délután 4 órakor mutatja be.
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Szombaton este érkezik Debrecenbe Pittsburg 
magyarbarát polgármestere, aki két napig tar­

tózkodik itt
Lofoogódisz várja Debrecenben a kiváló 

amerikai vendéget
1. Augusztus hó 9-én

NE!!!!
FELEJT/E CL
ELŐ FIX BT É/ÉT

Tudvalévőén Charles Kline pittsbürgi 
polgármester, a magyarok lelkes ame­
rikai barátja, az eredeti terv szerint 
vasárnap reggel utazott volna Lillafü­
redről Debrecenbe és mindössze néhány 
órát töltött volna városunkban. A pitts- 
burgi polgármester egyenes óhajára 
most Lillafüredet elejtették a program­
ból, kizárólag azért, hogy Debrecenben 
hosszabb időt tölthessen. A polgármes­
ter feleségével és öccsével tehát már 
szombaton este Debrecenbe érkezik. Ez 
alkalomra szabadságát megszakítva 
hazaérkezett dr. Vásáry István polgár- 
mester is, hogy maga viszonozhassa a 
Kossutli zarándokok szives vendéglá­
tását.

A város vezetősége felkéri a Piac uc­
cui háztulajdonosokat, hogy ma. szom- 
baton délben lobogózzák fel házaikat, 
hogy a magyarokkal melegen rokon­
szenvező pittsbürgi polgármester fogad­
tatása minden tekintetben impozáns le­
gyen külsőségeiben is. Az állomáson is 
igen sokan lesznek jelen, hogy a kül­
sőségeiben is szép fogadtatás alkalmá­
val a vendégeket üdvözölhessék.

A polgármester és felesége kíséreté­
ben a polgármester öccse, báró Percnyi 
Zsigáimul, a TESz. elnöke, a Kossuth 
zarándoklat vezetője. Lieber Endre főr 
városi tanácsnok, Bérezel Jenöné és 
leánya, valamint több fővárosi újságíró 
jönnek le.

A városházán a következőké u álla­
pították meg a két napos ittartózkodús 
programját:

délután 6 Óra- 
Kor. A vendégek érkezése, fogadtatása 
a Nagyállomáson.

2. Eél hétkor a vendégek a Nagyáll ,• 
másnál kocsiba szállnak és a Déri-mu-

zeum megtekintésére elindulnak, ez tart 
háromnegyed 8 óráig.

3. Háromnegyed 8 órakor vacsora az 
Angol Királynőben.

A vendégek az Arany Bikában száll­
nak meg.

E hó 10-én, vasárnap:
1. Negyed 10-kor a Városházán a 

polgármester ur szobájában és hivata­
los helyiségében a vendégek fogadta­
tása és üdvözlése.

2. 10 órakor autón indulás a Horto­
bágy megtekintésére.

3. Gulya, ménes, stb. megtekintése.
4. 12 órakor ebéd a hortobágyi csár­

dában fél 2-ig.
5. Fél 2-kor indulás autón be Debre­

cenbe, a Tisza István Tud. Egyetem 
megtekintése fél 3-tól fél 4-ig.

6. Háromnegyed 4-től 5 óráig a Kol­
légium. a Nagytemplom és környékének 
bemutatása.

7. 5 órakor indulás a Nagyállomásra, 
a vendégek kikisérése.

8. 5 óra 18 perckor a vendégek eluta­
zása a Nagyállomásról.

Magyar és román parasztok véres 
harca Kolozsvár mellett

Bukarest, augusztus 8. Véres összeüt­
közés volt tegnap a Kolozsvár mellett 
levő Fejér községben a magyar és a ro­
mán parasztság között. Régi az ellensé­
geskedés a község lakossága között a 
községi legelők miatt s ez az ellenséges­
kedés tegnap véres harcban robbant ki. 
Az egymás ellen felingerelt lakosok ka-
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szávai, kapával mentek egymásnak és a 
verekedés folyamán négy földműves sú­
lyosan megsebesült, úgyhogy életveszé­
lyes állapotban szállították őket kór­
házba. Számos könnyebb sebesülés is tör­
tént. A rendőrség közbelépése helyre­
állította a rendet és a hatóságok megin­
dították a vizsgálatot.

Megint Debrecen környékén ke­
resik Nagy Pálné gyilkosait

Alibit igazolt az alsózsolcai halálos autógá­
zolás legkomolyabb gyanúsítottja

Három héttel ezelőtt történt Nagy 
Pálné alsózsclcai asszony vérlázitó 
autószerencsétlensége a zsolcai or­
szágúton. Három hét óta folyik a nyo­
mozás. amely azonban még mindig 
nem tudott eredményt elérni.

A megfutamodott gyilkosoknak si-

került egérutat kaputok és a hiányos 
adatok alapján a nyomozás szálai még 
nem jutottak el a halálos szerencsét­
lenség előidézőihez, akik embertelen 
kegyetlenséggel kilométereken keresz­
tül hurcolták magukkal áldozatuk holt­
testét, amelyet

előbb a Sajóba akarták bedobni, 
maid a zsolcai állomás közelében 
rcitetlek el. hogy azt a látszatot 
keltsék, mintha vasúti szerencsét­

lenség történt volna.
Mialatt magukkal cipelték száguldó 
autójukon a holttestet, azalatt a tra­
gikus véget ért asszony lábfejét össze­
roncsolták az országút kövei.

A felháborító gaztett tetteseinek a 
kézrekeritésére a környékbeli csend­
őrőrsök és a miskolci rendőrség is eré­
lyes nyomozást kezdett. A közönség 
is segítségére sietett a hatóságoknak, 
de a nyomozást igv sem kisérte siker.

Különböző nyomok és feltevések 
után Debrecen környékére vittek a 
nyomozás szálai. Egv debrecenkör- 
nvékbcli .teherautó iárt a szerencsét­
lenség idejében az országúton és ezzel 
kapcsolatban merült fel a legkomo- 

i lvabb és a legsúlyosabb gyanú. A 
1 csendőröknek sikerült kinyomozni az 

autó tulajdonosát és a zsolcai csendőr-
A francia hadgyakorlatokból. Páncélkocsi, amelynek oldalára repülőgép, 

elhárító gépfegyvert alkalmaztak.
^ 4 4«*4»4«4« «4»4«4«4«4

A Margit strandfürdő állandóan nyitva!
Uszodajegy 
a pénztárnál 60 fillér Vi’lamoson az oda- és QQ fjUCT

visszautazással együtt
Nagyon kedvezményes idény,

Gyermek 
uszodajegy

ádi bérletek válthatók.

30 fillér
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FEHÉRTÓI
temetkezési vállalkozó.

DÉGENFELD TÉR 4. SZ,
TEMETÉSE:

Harsány! Istvánná szül Henffel Etelka
életének 65-ik évében elhunyt. Teme­
tése f. hó 10-én délután fél 4 órakor 
lesz a Nagytemplomban tartandó ima 
után a Kossuth uceai temetőbe.

őrs járőre a dcbrecenkörnyéki község­
ben

vallatóra fogta a evanusitott autó 
tulajdonost és sofföriét. akiknek 
azonban sikerült a nyomozás ada­
taival eddig meg nem cáfolható

alibit igazolniok.
A nyomozás súlypontja mégis Deb­

recen környékén van. Egy másik 
Debrecen melletti községből való autó­
tulajdonosát gyanúsítják most a csend­
őrök a halálos gázolással és ennek a 
felkutatására is megtörténtek az intéz­
kedések.

LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

Pirandello
Wallisch Oszkár előadása 

a Nyári Egyetemen.

Meglepő és feltűnő jelenség, hogy az 
olasz szellem, amely egyébként az iro­
dalom és művészet minden ágában a 
világraszóló, nagy tehetségek szinte 
végeláthatatlan hosszú sorával ajándé­
kozta meg az emberiséget, a dráma- 
irodalom terén aránylag meddő maradt. 
Ez annál feltűnőbb, mert Olaszország­
nak fejlett színházi élete van (már Gol­
doni korában magának Velencének 16 
állandó színháza volt) és mindig kiváló 
színművészekkel rendelkezett, akik bá­
mulatos mimikái őserejűkkel csodálatba 
ejtették az egész világot (Duse Eleo­
nora, E. Zacconi, E. Gvammatica stb.)

Úgy látszik azonban, hogy az olasz 
drámairodalomnak is megszületett a 
Shakespeare-ja. Luigi Pirandello nevét 
minden müveit országban ismerik és 
úgy beszélnek róla, mint nemrég Ibsen­
ről, Tolstojról vagy előbb V. Hugóról 
és Zoláról. Darabjait minden művelt 
nyelvre lefordítják, leginkább az ő da­
rabjait adják elő, legtöbbet őt magya­
rázzák. Vele az olasz irodalom ismét 
belekapcsolódott az internacionális euró­
pai irodalomba, amelytől Manzoni óta 
elszakadt. S ez azért van, mert Piran­
dello^ mai kor lelkét és legújabb drá­
maijói törekvéseit a leghübben és leg­
hatásosabban tudja kifejezésre juttatni. 
Az olasz nép lelkesedve és büszke ön­
érzettel tekint nagy fiára, bár Piran­
dello drámái nem tükrözik a fascizmus 
optimizmussal telt szellemét.

Pirandello rendkívül érdekes és érté­
kes drámairól művészetéről Walliscli 
Oszkár tanár, egyetemi olasz lektor, 
augusztus 9-én, szombaton d. e. 9 óra­
kor fog előadást tartani a Nyári Egye­
temen, a Déri-muzeum előadó termé­
ben,

Anyakönyvi hírek
A debreceni^ állami anyakönyvi hiva­

talnál e hó 8-án, pénteken, a következő 
bejelentések történtek:

Eljegyzések:
Sebők Sándor—Benyei Juliánná.

Halálozás:
Szentesi Istvánná rcf. 48 éves Fáy- 

diilő 42. Pólvik Ilona ref. 3 hónapos 
Bocskv tér 1. Bakó Gyula rcf. 8 napos 
Tordai Q. u. 7.

Születések:
Wiezner Jenő cipészmester, fin, Jó­

zsef; Lima Szilveszter fin., leány, 
Róza; O. Nagy Kálmán gépkocsive­
zető, fiú, Kálmáné Riskó László máv 
irodatiszt, fin, Zsigmond és I törvénv- 
te.lcii újszülött.

— Gyászjelentéseket, köszönetnyilváni- 
Asokat gondos kivitelben, olcsó árban ké *■ 
szít a Hegedűs és Sándor rt. nyomdája .
Pi*c ucce 4S., II. udvar.

Diktatúrát jósol Romániában 
a Daily Herald

London, augusztus 8. A Daily Herald 
bukaresti levelezője szerint Romániában 
azt várják, hogy

Károly király sógora, Sándor jugo­
szláv király példáját követve, diktá­

torrá kiáltatja ki magát.
Senki sem hiszi, hogy a mai kormány,

nagy többsége ellenére, hatalmon tudja 
tartani magát. Maniu csillapító nyilatko­
zatai egyáltalában nem enyhítették a 
nyugtalanságot. Azt hiszik, hogy a ki­
rály Titulescut használja fel eszközül, 
hogy megszabaduljon a mai kormánytól 
és annak parlamenti többségétől.

*❖<

A Nyugati uccán megtámadtak egy nyír- 
gelseí gazdálkodót és elrabolták

a pénzét
A debreceni rendőrkapitányságon 

jelentette Könnyű Sándor harminc 
éves nyirgelsei gazdálkodó, hogy

a Nyugati uccán ismeretlen tettesek 
megtámadták és a földre tenerve 

elrabolták a pénzét
A gazdálkodó az egyik Nyugati uceai 
korcsmában barátaival borozgatott és 
késő éjszaka, kifizetve néhány pengőt 
kitevő számláját, 120 pengő megmaradt 
pénzét a csizmája szárába rejtette.

Egy ideig még bolyongott az uccákon, 
maid a Nyugati ucca végén lefeküdt 
a földre aludni. Félórig pihenhetett a 
földön, mikor két ismeretlen férfi meg­
támadta, leszorították a földhöz, úgy 
hogy mozdulni sem tudott, aztán le­
húzták lábáról a csizmáját és clszed­
ték a pénzét. A gyanúja azokra irá­
nyult. akik a korcsmában tartózkodva 
láthatták, liogv pénzét a csizmaszárba 
rejti. A rendőrség a nyomozást meg­
indította.

Kerékpár és motorkerékpár 
karambolja a Böszörményi utón

V;;......... . 1.:_______A_i.. i ........ i , , , , . .Könnyű kimenetelű karambol érte 
dr. H a d li á z v Zsigmond főispán fiát, 
dr. Hadház y Elemért. Dr. Hadházy 
Elemér motorkerékpárjával a macsí 
uradalom felől igyekezett Debrecenbe, 
a motor liátső ülésén hozva Nagy 
Sándor uradalmi kertészt. Amint a Bö­
szörményi útra értek, az utón három 
részeg férfi haladt, teljesen elfoglalva 
nagy dülöngőzés közben az ország­
utat. Az embereket nem akarták el­
gázolni s Így a motorral lekerültek a

homokos utszélre, a gép megingott a 
laza homokon és alig lehetett a kor­
mányt a kézben tartani. Ugyanekkor 
jött szembe velük egy kerékpáros fia­
talember. akit szintén zavarba hoztak 
az úttesten táinolygó részegek. A ke­
rékpáros nekiszaladt a homokban kiiz- 
ködő motornak és első kereke széttört. 
A motor nyergéből lezuhant dr. Had- 
liázy Elemér, de szerencsére csak ki­
sebb horzsolásokat szenvedett.

*•*•**>**

Hajóágyuk torka tüzelésre 
készen ásít Hankau előtt

London, augusztus 8. Évek óta tart a 
kinai polgárháború. Az utóbbi hónapok 
stabilitása ismét felborult. A szemben­
álló tábornokok hadseregei között 
Moszkva uj polgárháborút szított,

hatalmas kommunista megmozdulás 
zudul végig a Sang-ce völgyében,

fosztogató és gyilkoló bolsevista bandák 
vonulnak végig a tartományokon, falvakat, 
városokat felperzseive. A guruló szovjet­
aranyak elérnek egészen Pekingig, ahon­
nan a kinai bolsevik! bandákat pénzelik.

Ma már hat tartomány van a boisevi- 
kiek hatalmában

s a partvidékeken mindegyre kritikusabbá 
válik az ottani európai városrészek hely­
zete. Az északi tartományokban a bolse-

visták válogatott kínzások közepette vég­
zik ki az ott működő misszionáriusokat és 
családtagjaikat. Legutóbb egy amerikai 
misszionáriust szúrtak le, aki már 39 éve 
dolgozott állomáshelyén.

A legvéresebbek a harcok Fu-Kien tar­
tomány déli kerületeiben, ahol a kommu­
nista mozgalmak legelőször ütötték fel a 
fejüket. Három vörös gyalogezredet alakí­
tottak itt a csőcselékből és a kinai szovjet­
bandák Lung-Jen-Csov, Csang-Hang és 
Eng-Ting kerületekben

ezrével mészárolták le a hivatalnoko­
kat, a földbirtokosokat és a gazdag 

kereskedőket.
Csang-Csa városát a kinai kerületi kor­
mányzó kétmillió taelért játszott a kom-
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Keresztény világszövetségi kongresszus Berlinben. A kongresszuson a világ 
minden részéről megjelentek képviselők, mint a képen láthatók négerek, 

kínaiak, amerikaiak.

munisták kezére. Amióta a bolsevikiek a 
virágzó és gazdag kereskedővárosba be 
vonultak, a lakosság 80 százaléka elme- 
nekült Hankau felé. A város megszállása 
után a bolsevista bandák Csang-Csába és 
a környéken több, mint

hatezer kinai polgárt mészároltak le.

Rendkívül kritikus a helyzet Hankau- 
ban. Ide menekülnek az északi kerüle­
tekből kiüldözöttek, de ugyancsak rend­
kívül erős propagandát fejt ki a szovjet 
is. A hankaui európai városnegyedben

állandó készenlétben állnak a partra 
szállított csapatok.

Az európai hatalmak, amelyek Hankau- 
ban koncessziókkal bírtak, egymásután 
összpontosítják csendesóceáni flottájuk 
egységeit Hankau elé.

A hadihajókról gépfegyverekkel és 
könnyű tábori ágyukkal felszerelt csa­

patokat szállítanak a partra.

Az európai negyedet drótsövényekkel 
barrikádokkal rekesztik el a város kinai 
részétől s lövészárkokat vonnak a veszé­
lyeztetett pontokon. A kikötő előtt ál­
landóan teljes gőz alatt horgonyzó hadi­
hajók állandó készenlétben vannak, hogy 
szükség esetén golyózáporral borítsák el 
a felvonuló kommunista csapatokat és 
fedezzék az európai negyed menekülői­
nek útját.

Eszperantó társas­
vacsora

A debreceni eszperantisták homok­
kerti csoportja szombaton este a Szabó 
Kalman ucca 31. szám alatti Olvasókör 
helyiségében társasvacsorával egybekö­
tött ismerkedési estet rendez, amelynek 
keretében a rendezőség szórakoztató 
műsorral gondoskodott a megjelenők 
szamara.

Az eszperantó nyelv tanulása Debre- 
cenbeii ma már annyira általánossá 
vált, hogy egészen bizonyosra vehető, 
hogy a szombat esti összejövetelen 
szépszámú közönség fog megjelenni. Az 
eszperantó vacsorán részt vesznek a 
Nyári Egyetem idegennyelvii hallgatói 
közül is számosán.

A vacsora este félnvolc órakor kez­
dődik. A rendezőség mindent clköveteti, 
hogy a vendégek a legjobban érezzék 
magukat és kétségtelen, hogy ez az 
ünnepi összejövetel minden előző eszpe­
rantó összejövetelnél szebb és fénye­
sebb sikert fog aratni.

Megszökött öt cseh fe- 
gyenc és magyar terü­

letre menekült
A csehországi hírhedt teresienstadti 

fegyintézetből öt súlyosan elitéit fe- 
KVenc kalandos körülmények között el­
szökött.^ Az öt fegyenc a fegyliázud- 
varra néző ablakrácsot felfeszitette és 
azon keresztül egy összegyűrt lepedő 
segítségével, mint az a filmeken látható, 
lekusztak az emeleti cellából. Az egyik 
fegyör figyelmes lett rájuk és el akarta 
fogni őket. A fegyencek azonban ráve­
tették magukat és ártalmatlanná tették. 
Ezután sikerült is elmenekülniük.

A szökött fegyencek a következők: 
hrdinger János budapesti illetőségű 
magyar ember, aki rablógyilkossá? 
iniatt életfogytiglani fegyházbüntetését 
töltötte, Lursi János, aki hasonló bűn­
cselekmény miatt töltötte életfogytig­
lani fegyházbüntetését. Kupics Miklós, 
akit rablás miatt hétévi fegyliázra itél- 
U‘k. Rajtuk kívül elszöktek még Horvát 
Bálint és Krollmann László. Minthogy 
a csupán magyarul beszélő Erdinger Já­
nos a vezérük, az a gyanú merült fel, 
hogy az öt fegyenc Sátoraljaújhelyen 
keresztül magyar területre szökött. Sá­
toraljaújhely egész környékét végig- 
razziázták, de a szökött fegyenceket 
sehol sem találták. Rádió körözés alap­
ján a debreceni rendőrség is nyomoz a 
cseh fegyencek ügyében, mivel nincs 
kizárva, hogy Debrecenben bújtak meg.

Debreceni Független Újság eló- 
fizetői és példányonként vásárlói jelentős 
kedvezménnyel használhatják a Debreceni 
Független Újság Koicsönkönyvtárát.

t
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Értesítjük tagjainkat, hogy a
DEBRECEN ÉS VIDÉKE 
: MEZŐGAZDÁINAK : 
HITELSZÖVETKEZETE

irodahelyiségét Csapó u. 15, sz. alól

helyezte át. Tagjaink minden 
nemű hiteligényeinek kielégí­
tésére készséggel állunk to-

iw vábbra is rendelkezésre.
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A német hadgyakorlatokból. Megfigyelő 
jelekkel irányítja a lövéseket.
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Pályázati hirdetmény a mérnöki 
kamarával kapcsolatos rendel­
kezések nemzetgazdasági követ­

kezményeit tárgyaló könyv 
megírására

A kereskedelmi és iparkamara ezúton 
értesíti érdekeltségét, hogy a Magyar 
Építőiparosok Országos Szövetsége pá­
lyázatot hirdetett oly közgazdasági mun­
kára, amely szigorúan tudományos mód­
szerrel alaposan és részletesen tárgyalja 
és megvilágítja, hogy milyen befolyással 
volt eddig, valamint milyen befolyással 
lehet a jövőben a magyar ipar (gyár­
ipar, középipar, kisipar és speciális ipa­
rok, különös tekintettel az építőiparra) 
összhangjára, boldogulására és fejlődé­
sére a Mérnöki Kamaráról szóló 1923. évi 
XVII. ,-c. és az ebben megadott felhatal­
mazás alapján kibocsátott miniszteri 
rendeletek.

A hivatkozott törvény ugyanis olyan 
intézményt létesített, amely ilyen össze­
tételben és szervezettségben sehol a kül­
földön nincs és a gazdasági életben ki­
próbálva nem volt. Mivel pedig a köz­
gazdaságnak fontos nemzeti érdeke, 
hogy ebben a kérdésben a gazdasági élet 
súlyos zavarainak elkerülése érdekében 
tisztán lásson, ezért ismernünk kell a ná­
lunk megalkotott intézménynek eddigi 
és jövőbeli hatását ipari életünkre.

A beérkezett legjobb pályamunka 1000 
(egyezer) pengő díjjal jutái máz tátik. A 
jutalmazott mü kiadásának és terjeszté­
sének jogát a Magyar Építőiparosok Or­
szágos Szövetsége egyszersmindenkorra 
megszerzi, A bírálóbizottságnak joga van 
megfelelő pályamunka hiányában a pá- 
lyadij kiadását mellőzni.

A pályamunka terjedelme kb. 80 gép­
írásos oldal legyen. A pí'yazó nevét, fog­
lalkozását és pontos lakcímét ,ezárt jel­
igés borítékban a pályázattal együtt tar - 
tozik átadni, magára a pályaműre csak a 
borítékon feltüntetett jelige Írandó. A 
pályázat határideje 1930 november 1. A 
pályamunkák a Magyar Építőiparosok 
Országos Szövetségének hivatalos irodá­
jába (Budapest, IV., Irányi ucca 17.) 
nyújtandók be.
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Szieszta ebéd után a Dóri-muzeum előtti park padján.

Vasvillával úgy fejbevágta napszámos­
társát, hogy az agyrázkódást szenvedett

A debreceni határban a Bellegelő 385. 
számú tanyán Hajdú István 28 éves nap­
számos, aki a cséplésnél dolgozott, össze­
veszett napszámos társával, Hamza Lász­
lóval. Néhány percig hevesen vitatkoz­
tak, majd Hamza felkapott egy vasvillát 
és megfenyegette Hajdút, hogyha a kö- 
tekedést nem hagyja abba, leüti. A fe­
nyegetést nem vette komolyan Hajdú 
István, de

a felbőszült Hamza két kézre fogta a 
vasvii’lát és fejbevágta vele társát.

* *e> *> 4> <s» •» “1 v »;• ■ »<• • »;♦ • ee v,

Az ütés után Hajdú eszméletlenül zuhant 
a földre s hiába kísérelték meg az éleszt- 
getést, nem nyerte vissza eszméletét. Ér­
tesítették a debreceni mentőállomást, 
ahonnan mentőautó robogott ki a tanyára, 
első segélyben részesítették a napszámost 
és kivitték a sebészeti klinikára. Az orvo­
sok megállapítása szerint a napszámos az 
erős ütéstől agyrázkódást kapott. A vere­
kedés ügyében a csendőrség az eljárást 
megindította.

A bíróság tanúként megidézi Vasé József minisztert 
és Németh Ödön miniszteri biztost a Háztulajdonosok 
Egyesületének elnöke és jegyzője közt folyó rágalma­

zás! perben

DEBRECENI

A debreceni járásbíróságon tlr. Hőnyi 
Bertalan járásbiró pénteken délelőtt 
kezdte meg a tárgyalást abban a rá­
galmazás! és becsületsértés! perben, 
amelynek vádlottja dr. Székely Emil 
debreceni pénzügyi tanácsos, akit Biró 
Sándor, a Debreceni Háztulajdonosok 
Egyesületének elnöke jelentett tel. A 
járásbíróságon már tartottak ebben az 
ügyben egy tárgyalást az elmúlt hó­
napban, de ítéletre nem került sor. Az 
aj tárgyalás megnyitása után dr. Bónvi 
Bertalan járásbiró felszólitotia a fele­
ket, hogy ha van lehetőség, úgy békül-

dk
Most jelent meg az uj

BOLETTA TÖRVÉNY
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nőknek, mást kell megválasztani az 
egyesület élére. Az egyesületnél össze­
vissza hazudoznuk és azzal csalogatták 
i.e a logokat, hogy ingyen csinálnak 
adóügyi és illetékügyi munkákul és 
mégis pénzt kérlek később a tagoktól.
Az alapszabályokat pedig nem tart­
ják be.

A járásbiró a vádlotthoz: Bűnösnek 
érzi magát?

— Nem. Amit mondtam, bizonyítani 
tudom, csupán azt a módosítást kérem, 
hogy én nem az egyesületre modtam, 
hogy hazudozik, hanem a kifejezést 
személyre, Biró Sándorra értettem.

A vádlott részletes vallomása során 
előadta, hogy a Debreceni Háztulajdo­
nosok Egyesületijénél nem tartják be 
az alapszabályokat, amelyek különben 
még most sincsenek belügyminiszterileg 
jóváhagyva. Azt az állítását, hogy nem 
tartják be az alapszabályokat, igazolni 
tudja azzal, hogy uj tagdíjakat szednek 
aiapszabálymódositás nélkül, már pe­
dig az alapszabályok kimondják, hogy 
a tagdíj változtatás aiapszabál.vmódosi- 
tással jár együtt. Az első tagdijváltoz- 
tatást akkor csinálták, amikor a külső­
ségiek tagdíját egy pengőben, a belső 
területeken lakók tagdíját pedig három 
pengőben állapították meg. Erről a 
tagdijváltoztatdsról a belügyminiszter­
nek nem volt tudomása. A második 
tagdijváltoztatáskor a külsőségiek tag­
diját két pengőre, a belsőségiekét négy 
pengőre emelték fel és kimondták, 
hogy minden emeletes ház gazdája hat 
pengő tagdíjat fizet. Erről a tagdíjeme­
lésről utólag értesítették a belügymi­
nisztert. Megsértették az alapszabályo­
kat a választmányi tagokkal kapcso­
latban is. Az alapszabály kimondja, 
hogy a város hat közigazgatási kerü­
letéből 6—6 választmányi tagot kell 
választani és 2—2 póttagot. Ezt nem 

l tartották he, a kerületek nincsenek 
egyenlő száma tagokkal képviselve a 
választmányban és az összeválogatás- 
nál az volt az irányadó, hogy kedve­
sek voltak-é az elnök nr szemében. 
Súlyos hiba az is, hogy véletlenül sem 
történik meg, Iwgy a pénztári kiutalá­
sokon ott lenne az ellenőrök jelzése. A 
kiutalásokon csak az elnök aláírása 
szerepel, Így tehát nincs meg az ellen­
őröknek az a joga. hogy a kiutalást, ha 
kifogásolják, megtagadják. Biró Sándor 
elnök bejelentette egy gyűlésen, hogy 
az egyesületnek 1200 pengő készpénze 
van és mivel a bankok csak. évi hat 
százalék kamatot hajlandók fizetni az 
összeg után, a pénzt kisebb tételekben 
magánosoknál helyezte és helyezi ki, 
mivel magasabb kamatot kan. Ez az 
intézkedés alapszabálvellenes és tör­
vénytelen is. Beismeri a vádlott, hogy 
hangoztatta azt is, hogy az egyesületbe 
a tagokat azzal csalogatták, hogy min­
den adó- és illetékügyükben díjazás nél­
kül járnak el és később mégis díjazást 
követeltek, kivéve a háztulajdonnal 
összefüggő adóügyeket.

A vádlott vallomása után dr. Böször­
ményi Béla védő bejelentette, hogy azt 
az inkriminált kitételt, hogv az egye­
sületben összc-vissza hazudoznak, a 
vádlott nem az egyesületre mint jogi 
személyre értette, hanem Biró Sán­
dorra az elnökre, aki maga jelentette 
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jenek ki. Dr. Böszörményi Béla ügy­
véd a vádlott képviselője kijelentette a 
bíró felhívására, hogy abban az eset­
ben, ha a feljelentést visszavonják és a 
feljelentő viseli a perköltségeket, le­
mondanak a pereskedésről.

Biró Sándor: Én nem bekiilök, 
szigorú büntetést kérek!

A feljelentő szavai után a bíró is­
mertette a vádpontokat, amelyek sze­
rint dr. Székely Emil pénzügyi taná­
csos, aki régebben jegyzője volt a Ház­
tulajdonosok Egyesületének, azt mon­
dotta, hogy Biró Sándor nem való el-
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A w'ilii hangsúlyozta, hogy védencé ; 
Vass József népjóléti miniszter es Ne- j 
meth Ödön miniszteri biztos védelme- i 
ben mondta azt. hogy tíz egyesület u- i 
nőké liazudozik. Ez év eleién, mikot ; 
megindultak az akciók a lakástelszaba- ■ 
ditásni és küldöttség is járt a népjóléti 
miniszternél, lejött Debrecenbe Németh 
(')dön miniszteri biztos a népiólé.ttol es 
részt vett egy ankéton. A miniszteri 
biztos kétszer is nyilatkozott a hii la­
pokban a jövő tervekről és ezekkel a 
kijelentésekkel szemben támadta meg 
Biró Sándor és dezavuálta. azt hangoz­
tatva, hogy ígéretet kaputt arra. hogy 
legkésőbb augusztusra felszabadulnak 
Debrecenben a lakások. Hangsúlyozta 
azt is, hogy a népjóléti miniszter is la- 
kásfelszabaditást Ígért, de nem váltotta 
be Ígéretét. Egy közleményben azt 
mondta Biró, hogy csak azért nem men­
tek a miniszterelnökhöz, inert nem té­
telezték tel. hogy a népjóléti miniszter 
nem tartja be a szavát.

Arra a vádpontra, amelyben Biro 
Sándort dr. Székely alkalmatlannak 
tartja az elnöki tisztségre, megjegyzi a 
védő, hogy ez csupán egyszerű kritika. 
Azzal kapcsolatban, hogy az egyesület 
pénzét magánosoknál helyezik ki és 
ehez a választmány is hozzá járult, 
hangsúlyozza a védő, hogy a zugban- 
kárkodás tiltva van, törvényellenes és 
az egyesület alapszabályai sem ezt a 
célt jelölik meg. Ez a tény a feloszla­
tást vonhatja maga után. A bizonyíté­
kok felsorolásánál lapokban megjelent 
cikkeket és az egyesület gyűléseiről 
készült jegyzőkönyvek másolatait is­
mertette a védő, hangoztatva, hogy 
csak a közérdeket véli szolgáim a bizo­
nyítékok felsorakoztatásával. A sértett 
által bejelentett tanukkal szemben kéri 
kihallgatni a védő Vass József dr. nép­
jóléti miniszteri és Németh Ödön mi­
niszteri biztost annak kiderítésére, 
hogy jogosan vonta-e kétségbe szavai­
kat Biró Sándor.

— Szokatlan dolognak tartom — fe­
jezte be szavait a védő — hogy egy 
egyesület közgyűlésén azt állítsák a 
miniszterelnökhelyettesről, hogy nem 
szokta szavait betartani. Csodálom, 
hogy az ügyészség még nem tett lépést 
ebben az ügyben.

Dr. Bónyi Bertalan járásbiró a köz­
érdek megóvásának céljából megen­
gedte a vádlottnak a valódiság bizo­
nyítását és megidézte tanúnak Vass 
József dr. népjóléti miniszteri és Né­
meth Ödön miniszteri biztost. Elren­
delte tanukén ti kihallgatását azoknak 
is, akik Biró Sándorral voltak dep ná­
cióban a miniszternél és részt vettek a 
debreceni ankéten Németh Ödönnel A 
bizonyítás elrendelése ellen dr. K<>\s 
Béla ügyvéd Biró Sándor képviselője 
semmiségi panaszt jelentett be. hangoz­
tatva, hogy fele és a vádlott állítás i 
közt, a miniszter kijelentéseit tekints 
nincs olyan differencia, amely a kihall­
gatást szükségessé tenné.

A júnisbiró: Szokatlannak találom, 
hogy kifogással élnek. A bíróság urn­
áén igyekezete az. hogy Ielles világos 
súg legyen ebben az ügyben.

A bíró a tárgyalást, amely délután 
négy óráig tartott, elnapolta és hivatal­
ból tűznek ki újabb tárgyalási napot.
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Gyermekek a templomkert játszóterén.

Ebédfőzésből tüzveszedelem, amely tiz 
gazda földjén pusztított

Vitéz Szilágyi Gábor és leánya 
Szilágyi Juliánná tiszacsegci lako­
sok ellen gondatlanságból történt tiiz- 
vészokozás elmén emeltek vádat. Ez 
év júliusában a tiszacsegci határban 
dolgozott Szilágyi és vele együtt a 
leánya, aki délben bográcsban főzött 
apjának lebcncslevcst. A szikrától a 
közelálló száraz gabona meggyulladt 
és tiz gazdálkodó földjén pusztított el 
mintegy 100 kereszt gabonát a szét- 
liarapódzó láng. A tárgyaláson, ame­
lyet dr. Bónyi Bertalan járásbiró 
tartott meg. úgy az apa. mint a leánya 
ártatlanságukat hangoztatták. A leány 
előadta, hogy máskor is azon a helyen 
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szokták főzni az ételt és nem történt 
baj. Most is csak úgy lett veszedelem, 
hogy hirtelen forgószél támadt, mely 
lebontotta a bográcsot a szolgafaról 
és szétszórta a parazsat a gabonára.

— Bn ártatlan vagyok — sírta el 
magát a leány — kárt csinálni nem 
akartam, a forgószél az oka minden­
nek.

A bizonyítási eljárás lefolytatása után 
a biró 50—50 pengő pénzbüntetésre 
Ítélte a vádlottakat és a károsultakat 
igényükkel polgári perre utasította. Az 
ítélet végrehajtását három évre felfüg­
gesztette a bíróság.

A növények szanatóriuma
Beszélgetés a fák és a gabonanemüek doktorával, akinek leghívebb segítőtársai 
a madarak. — Ismeretlen betegségeket hurcoltak be a délről és a keletről jövő 

gyümölcsszállitmányokkal. — Gázháboru a sáskákkal.
Becs, 1930 augusztus. Tüdőbeteg sza­

natóriumról már hallottunk, de a növény­
kórházzal most találkozunk először. Va­
lóságos klinika, ahol a beteg virágokat, 
fákat, gabonanemüeket és más növénye­
ket kúrálják. j‘-

A növények szanatóriuma a város 
egyik csendes mellékuccájában fekszik. 
Nem valami előkelő épület, pedig egé­
szen illusztris betegei vannak. Hivatalo­
san „Állami Rovartani Állomásnak” hív­
ják. Mert hogy a rovarok-okozta növény­
betegségeket alaposan kikurálhassák, 
szükségük van előbb magára a kártékony 
féregre.

A nagy teremben -— itt folynak le a 
„műtétek” — üvegbura alatt sorakoznak 
a paciensek és az élősdiek, amelyek a be­
tegséget okozták. Kukorica, nyakában a

moly hernyóval. .. repce, csalán és paraj 
sáskáktól ellepve. Némelyik sáska való­
ságos óriás: nyolc centiméter hosszú. —- 
Afrikából jöttek. És még vagy tiz fajta 
sáska, amelyek a szelek szárnyán utaz­
tak be ezer és ezer kilométereket, tenge­
ren és városokon át, felhős rajokban, 
hogy az eget is elsötétítették.

— A sáskák ellen — mondotta kalau­
zunk, az intézet tudós igazgatója — ne­
héz védekezni. A legnagyobb csapás ez a 
gazdára. Ahol megjelenik, irgalmatlanul 
letarolja a vetést. Milliószámra jönnek.

— Hogy irtják? — kérdeztük.
-— Eleinte tankkal próbálkoztunk. Le­

hengereltük őket, sok kilométeres fron­
tot huztunk ellenük. De nem sokat hasz­
nált. Majd gázzal kísérleteztünk, ez töb­
bet segített. Van egy újfajta gáz, amely

Háziasszonyok figyelmébe!
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félméter magasságban lebeg a földön és 
megfojtja a sáskát. A múlt évben ötszáz 
vagon sáskát irtottunk ki.

Kis barackág szomorkodik az üveg 
alatt, rajta hernyók kúsznak. Persze már 
nem élnek. Cseresznye ág: hernyókkal, 
álcákkal, pillangókkal.

A baracktermést a múlt évben 
tönkre tette a narancslégy. . .

—• Hogy kerül ide narancslégy?
A narancsszállitmányokkal hurcol­

ták be. Elpusztították a barackot még a 
virágjában. De a kemény tél a segítsé­
günkre jött, a legyek nem bírták el a klí­
mát, megfagytak. . .

—- Melyik a növényvilág legveszedel­
mesebb gonosztevője ?

A professzor szigorú szemmel néz kö­
rül a delikvensek között.

Bizony nehéz lenne eldönteni, hogy 
melyik a nagyobb bűnös. A bandita ve­
zérek a cserebogarak, sáskák és a pillan­
gók hernyói. A mikroszkopikus élős- 
diekről nem is beszélve.. .

Élet-halál harc folyik a növények el­
lenségei ellen. Akárcsak egy orvosi la­
boratóriumban, ahol az emberi betegsé­
gek ellen folytatnak hadjáratot. A beteg 
növényt szeretettel veszik vizsgálat alá 
és szinte gyengéden kerül a „boncasz­
talra" a műtőt helyettesítő dolgozó szo­
bában. Minden porcikáját, akarom mon­
dani: rostját megvizsgálják nagyítóval. 

— Honnan kerülnek elő a paciensek?
Az egész országból. A legeldugot­

tabb faluban élő gazda is tud rólunk. Ha 
már most valami baj éri a gyümölcsfáját, 
beküld egy ágat. Ha a vetésre ment a 
féreg: a lucernásból, vagy a gabonából 
néhány marékra valót. Káposztafejek, 
répák, kukoricák érkeznek be érés ide­
jén, halomszámra. Egyik túlbuzgó gazda 
egész kocsiderékra való rozs szállitmány- 
nyal állított be hozzánk, hogy kutassuk 
ki „a beste férgét”.

— Sok a munka?
— Nem panaszkodhatunk. A legtöbb 

rovart ismerjük már, de ha egy uj go­
nosztevő jelenik meg a határon, kör­
levélben figyelmeztetjük a községeket.

Igen, a veszedelmesebb rovarok ellen 
körözőlevelet bocsátanak ki, akár a ro- 
vottmultu betörők ellen.

— Segítség nincs sehol?
— De igen. A madarak a mi rend­

őreink és doktoraink. A sáskákat pusz­
títja a sáskaseregély, a legyeket a fecske, 
mig a hernyók bábjait úgyszólván az 
összes énekes madaraink. Minden rossz 
hire mellett a veréb is hasznos madár... 
csak ha nincs elég rovar, akkor veteme­
dik a cseresznyére...

A madarak: megannyi detektív, felde­
rítő osztagok a rovarok elleni küzdelem­
ben. — Radikális munkát végeznek: 
mindjárt meg is eszik a rendbontó ele­
meket. .. talán csak a Sandwich-szigete- 
ken dívott valaha ez a kitűnő módszer... 
megenni az ellenséget...

A legérzékenyebb és gyakran beteges­
kedő növény a szőlő. Ő a növényvilág 
Hamupipőkéje. Vagy inkább: Nebánts- 
virág. Ha nem kap elég napfényt, ha 
nem permetezik eleget, tüdővészt kap. A 
szőlő betegsége: a filoxera a legneme­
sebb hajtásokat teszi tönkre.

Makacs ellenség a gabonarozsda. 
Türelem, tudás és bátorság kell ehez a 

harchoz. Mert ezeknek a férgeknek a 
szemtelensége, szívóssága, egyenesen 
elképesztő. Még ide, az oroszlán torkába 
is bemerészkedtek. Az üveg alatt gub­
basztó kitömött madarak szárnyát egé­
szen ellepték a muzeumbogarak. A halott 
madár nem védekezhet. És a parányi bo­
garak lassan elfogyasztják a kitömött és 
ártalmatlan ellenséget.. . mintha csak 
bosszút akarnának állani rajta.. .

Valami újabb felfedezés?
-— Akad. De az ellenség is légiónyi. 

A középkorban hurcoltak be keletről
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>varok ellen 

akár a ro-

a mi rend- 
ikákat pusz- 
ket a fecske, 
yszólván az 
linden rossz 
tos madár... 
tkor veteme-

:ektiv, felde­
li küzdelem- 

végezrvek: 
ndbontó ele- 
vich-szigete- 
ő módszer...

cran beteges­
növényvilág 

ob: Nebánts- 
apfényt, ha 
vészt kap. A 
i a legneme- 
e.
irozsda. 
g kell ehez a 
férgeknek a 

egyenesen 
szlán torkába 
tg alatt gub- 
zárnyát egé- 
rak. A halott 
i parányi bo- 
i kitömött és 
nintha csak

légiónyi.
keletről
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annyiféle betegséget, mint most, hogy 
divatba jöttek a messzi, délről jövő gyü­
mölcsök. A banánnal, kókusszal az ide­
gen rovarvilág sztárjai is megérkeztek 
és természetesen igyekeztek nálunk is 
meghonosodni. A távol keleti szállítmá­
nyok is egész csomó ismeretlen növény­
betegséget cipeltek magukkal. Ezek 
egyenesen járványszerü pusztítást vit­
tek végbe a mi szelíd és gyanútlan gyü­
mölcsfáink között.

Örök harc az élet, az állatnak, ember­
nek és növénynek egyaránt. Még szeren­
cse, hogy az ember segítségére siet a 
fáknak... ebben — túl minden érdeken 
és anyagias motívumon — van valami 
panteisztikus, misztikus és őseredeti ér­
zés: fák, állatok és madarak bajtársi ösz- 
szefogása az ellenség ellen, mintha csak 
azt akarnák kifejezni, hogy a Kozmosz­
ban valamennyien testvérek vagyunk.. .

l:> MIREK4I
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

telefonsxámaií
Kiadóhivatal........................................... 18
Fiókkiadóhivatal és kölcsönkönyvtár 5—75
Szerkesztőség nappal........................... 10—20
Szerkesztőség éjjel................................ 18 és 812

Görbe tükör
BÍRÓ: Hát nem gondolt a jövőjére, 

maga szerencsétlen ember, mikor a pénzt 
elsikkasztotta?

VÁDLOTT: Dehogy nem, kérem, a 
pénzt azonnal bankba tettem.

*

— Azt előre megmondom, hogy ezért 
a ruháért csak három hónap múlva kezd­
hetem fizetni a részleteket.

Ó, kérem, ez nem tesz semmit, 
ahogy tetszik.

És mikor lesz kész a ruha?
Három hónap múlva.

*

ÍProccné a férje portréját kritizálja:
— Kérem művész ur, a ruha még nincs 

eléggé kidolgozva.
Nem is lesz jobban. Én a ruhán ál­

talában csak a nagyobb foltokat látom 
I meg.

Mire Proccné indignálódva:
— Kikérem magamnak. A férjem ru­

háján maga nem lát foltokat.
*

— Kereskedőnek szánta a fiát? De hi­
szen dadog.

— Sebaj. Úgyis egy részletfizetéses 
üzletbe lép be.

*

No és nem jegyezte meg a számát 
annak az autónak, amelyik elgázolta?

— Nem volt rá időm kérem, csak azt 
ügyeltem meg, hogy egy sötétszürke, 
hathengeres, négykerékfékes, öninditó, 
szétszedhető karosszériáin olasz kocsi 
volt, amelynek az ára behozatali vámmal 
együtt ötezer pengő.

Kérem doktor ur, nagy baj van, a 
férjein beszél álmában.

— Az nem jelent semmit.
— Hogyne jelentene. Megpukkadok, 

hogy nem tudok neki felelni.
*

—• Mondja, miért megy a föpincér 
pont az ellenkező oldalra, mikor azt 
kiáltom, hogy „fizetni"!

Mert ahol azt kiáltják: „fizetni” — 
ott már biztos a pénz.

*

Gyurikát elvitték a borbélyhoz. Mi­
előtt a mester megkezdte volna a műve­
letet, Gyurika éktelen ordításba tört ki.

Ne sirj Gyurika — vigasztalta a 
borbély. — A múltkor nem sírtál.

De most sírok, mert mikor anyuka 
tövidre akarta vágatni a haját, apuka nem 
engedte, de anyuka addig sirt, mig apuka 
vett neki egy autót. . .

*

Párbeszéd a tengerparton:
A hullámok bizonyára nőneműek.
Miért?
Mert annyit locsognak.

Vasárnapi istentiszteletek. A deb­
receni református templomokban c hó 
'0-én, vasárnap, az istentiszteleti rend 
3 következő: A Nagytemplomban dél­
előtt 10 órakor Márki Kálmán, délután 
s órakor Siposs Imre. a Kistemplomban 
délelőtt 9 órakor Kovács József, 11 
irakor Szabó Oéza, délután 5 órakor

Tűzifát, szenet
letxinhh m i___t _,. . ^legjobb minőségben, legolcsóbb árakon ajánl ugy vagontétolben, mint felaprózva, 

házhoz szállítva

és Lőw
jJflbrecflD, Báaffy ucca 4, („Hangária“ malom mellett) Telefonszám 945.

Még a nyulak is elpusztulnak a kiégett 
amerikai mezőkön

London, augusztus 8. Amerikában to­
vább tart a szárazság és

a mezők annyira kiégtek, hogy a nyu­
lak tömegesen pusztulnak el.

Dakotában és Nebraskában esett ugyan 
némi eső, de a kőkeményre sült talajba 
nem tudott beszivárogni. Több államban 
már a főzelékfélék is kifogytak.

Az Eschange Telegraph szerint a csi- 
kágói gabonatőzsdén tegnap 150 millió 
bushel gabonára kötöttek határidőüzle­
tet. Az árak nyitáskor 3/4—2■/, centtel

emelkedtek bushelenként, de nyereség- 
biztosító eladások révén ezek az áremel­
kedések részben lemorzsolódtak.

A kanadai tőzsdéket is megrohanták a 
newyorki és csikágói gabonaspekulán­
sok. Winnipegben a gabonaárfolyamok a 
múlt hét óta 13 centtel emelkedtek, de az 
angol vásárlók továbbra is tartózkodók.

Kanadából is szárazságot jelentenek. 
A Regina közelében levő hárommillió 
acre búzaföld tulkorai érés és rozsda 
miatt még a vetőmagot sem termelte 
meg.

<$>

Kardos Lajos, a Kossuth u. templom­
ban délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, 
délután 5 órakor Madar Zoltán, az Ár­
pádtéren délelőtt 10 órakor Madar 
Zoltán, délután 3 órakor Magyar Ber­
talan. az Ispotályban délelőtt 10 órakor 
Magyar Bertalan, délután 5 órakor 
Szabó Gyula, a Homokkertben délelőtt
10 órakor v. Szabó Endre, a Nyilastcle- 
pen délután 3 órakor Kalas Ferenc, a 
Csapókertben délelőtt 10 órakor Halász 
András, délután 3 órakor Madarász Jó­
zsef, a Nyulasi uj iskolában dr. Köké- 
nvessv A. a Sámsoni úti isk. délután 4 
órakor Halász András.

— Zivataros idői A Meteorológiai In­
tézet jelenti augusztus 8-án délben 12 
órakor: Hazánk déli és keleti részei 
is ehhez a meleg területhez tartoztak. 
Turkevén 34, Szegeden és Debrecen­
ben 33“ volt a ttgnapi maximum. Az 
ország szélsőnyugati részén azonban 
már csak 22—23 fokra emelkedett a 
hőmérő. Kisebb zivataros esők majd­
nem mindenfelé voltak. Legtöbb csa­
padék esett Ercsiben (9 milliméter). 
Jóslat: Változékony idő, helvenkint zi­
vataros esőkkel és hősüllyedéssel.

— Részleges áramszünetelés. Tisz­
telettel értesítjük villamosáram fo­
gyasztó közönségünket, hogy hálóza­
tunkon eszközlendő javítások miatt f. 
hó 10-én, vasárnap, a következő helye­
ken és időben az áramszolgáltatás szü­
netelni fog: Reggel 5 órától délután 3 
(15) óráig: Diószegi ut sorompón kí­
vüli része. Onossai ut. Bihari telep. He­
rein telep, Hozzai telep. Délelőtt 10 
órától délután 3 óráig: a Vásárpénztár 
és Közvágóhíd területén és környékén. 
Világítási Vállalat.

— Jelölés a református vallásoktató- 
lelkészi állásra. E hó 6-án ült össze a 
debreceni ref. egyház vallásoktatási 
bizottsága, hogy felülbírálja a beérke­
zett pályázatokat. A pályázók közül 
egy visszavonta kérvényét, háromnak 
liiánvos volt a pályázati kérvénye. A
11 érvényes pályázat közül a bizott­
ság elfogadva a vallásoktató lelkész- 
testület határozatát, egyenlő első he­
lyen jelölte B. Major János, vitéz Sza­
bó Endre és Márki Kálmán lelkészeket. 
Most már a legközelebb összeillő pres­
bitérium fogja az arra legérdemesebb 
lelkészt debreceni vallásoktatóvá vá­
lasztani.

— Nagy tüzek a polgári és tiszacse- 
gei határban. A Debrecenbe érkezett 
hírek szerint a tiszacsegei és polgári 
határban az elmúlt este nagy tűz ke­
letkezett a szántóföldeken, ahol a le­
aratott és kersztekbe rakott gabona 
gyuladt meg és a hírek szerint a több 
helyen támadt tűznek 1400 buzakereszt 
esett áldozatul. A tiszacsegei csendőr- 
őrsnek az a gyanúja, hogy gyújtogatás 
okozta a tüzeket.

— Cserkészeknek. Ezúton értesítem 
a cserkészeket, hogy c hó 23-ig a hárs­
hegyi cserkészparkban leszek tiszti- 
táborban. Ezalatt az idő alatt vezető­
tiszti ügyekben Csesz László cserkész­
tiszt iir helyettesit, Pacsirta u. 50. sz. 
alatt. Ö intézi az uszodára vonatkozó 
cscrkésziicvckct is. Mczcv Béla kerü­
leti vezetőtiszt.

— Orvosi hir. Dr. Gabányi László fül, 
orr, gége szakorvos rendelőjét Darabos u. 
33. alól Piac u. 28/b, I. era. 5. sz. alá he­
lyezte.

— Havazott Franciaországban. Pa­
risból jelentik: A francia Alpcsekben. 
ahol heteken át szakadt az eső, tegnap 
éjjel havazott. Délkelet-Frauciaország 
mélyebben fekvő vidékein is hó esett. 
Több helyütt hóviharok voltak.

— Tűzvész fenyegetett egy milliard 
dollár értékű aranyat. Nevvyorkból je­
lenük: A szövetségi tartalékbank épü­
letében lévő vendéglőben tűz ütött ki, 
amelyet ugyan gyorsan eloltottak, de a 
newyorki banknegyedben mégis nagy 
izgalmat okozott. A bank pincéiben 
ugyanis több. mint egy milliárd értékű 
arany van.

— Óriási vihar pusztított Veszprém­
ben. Veszprémből jelentik: Az augusz­
tus 6-ára virradó éjszaka éjféltájban 
hatalmas orkán dühöngött nagy égi- 
háboruval, felhőszakadással. A villám 
sorozatosan csapott be a fákba, főleg 
pedig a Marcal-patakba. Az orkán 
negyven-ötven éves fákat tövestől té­
pett ki, többméteres átmérőjű földtö­
meget emelt ki a gyökérzettel. A vihar 
számos háztetőt megbontott. Két hét 
leforgása óta ez már a második pusz­
tító orkán volt. amely óriási károkat 
okozott.

Felhívás! Felhívom az Iparos Le­
vente Egyesületbe tartozó és 1930 ju- 
nius 4-én vizsgázott segédoktatókat, 
hogy „segédoktatói igazolványaik át­
vétele végett f. hó 11-én este 7 és 8 
óra között a ATE tornacsarnokban je­
lentkezzenek. Szentmiklóssv főoktató.

— Összezúzta az uüát a zsiroshordó. 
Kiss Gyula 18 éves debreceni hentes- 
segéd az István ut 30. szám alatt pén­
teken egy hordó zsírt gördített s vé­
letlenül a súlyos hordó alá került egyik 
ujja és azt összezúzta. Sérülését a 
mentők kötözték he.

Dr. Siegnnind Ervin rendelőiét 
Szent Anna ucca 12. szám alá áthe­
lyezte. Rendel délután 2—4-ig.

--- A magántisztviselők szövetségé­
nek kirándulása. A „Magántisztviselők“ 
Lillafüred kirándulásával kacsolatosan 
közli a rendezőség a kirándulás részt­
vevőivel, hogv a találkozás pontosan 
délután 2 órakor a nagvállomás elő­
csarnokában.

A Debreceni Zsidó Dlákinlerná- 
tiisban (igazgató dr. Kardos László. 
Nemzetőr ucca 6. sz.) a beiratások 
megkezdődtek.

— A burkolási hozzájárulások. Meg­
írta tegnap a Debreceni Független Új­
ság. hogy a város számvevősége most 
küldte - szét a burkolási költségekhez 
való hozzájárulás összegéről szóló ér­
tesítéseket a telektulajdonosokhoz, 
ennek kapcsán megírtuk azt is hogy 
az cgves telekrészeket a burkolási 
költségekhez való hozzájárulás elmén 
ötszáz, sőt ezerötszáz pengőig terheli. 
Ez a mondat könnyen félreértésre ad­
hat alkatnak mert hiszen a belterületen 
ennél hússzorosát!, sőt harmincszorosán 
nagyobb hozzájárulási összegek is sze­
repelnek az egyes telektulajdonosok 
terhén. Az ötszáz—ezerötszáz pengős 
hozzájárulási összegek a külsőségi tel­
kekre vonatkoznak.

— Hírek a rendőrségről. Klein Jenő 
debreceni vállalkozó, aki a Csók ucca 3. 
számú házban lakik, jelentette a rendőr­
ségen, hogy kerékpárját a világítási vál­
lalat udvaráról ismeretlen tettes ellopta.
— Fékes István debreceni munkásnak a 
Társadalombiztosító épületének folyosó­
járól ellopták a kerékpárját. A nyomo­
zás megindult és a véletlen folytán meg 
is került a kerékpár. A Kassai utón 
ugyanis az esti órákban a gyaloguton 
kerékpározott Binyi János napszámos. 
A rendőr igazolásra szólította fel s ek­
kor derült ki, hogy a Fékestöl ellopott 
kerékpáron ült. Binyi igazolta magát és 
elmondta, hogy a kerékpárt egy napi 
használatra kölcsönvette egy előtte is­
meretlen nevű férfitól. A nyomozás az 
ügyben folyik. — A Hatvan ucca végén 
Pávai Sándor napszámostól ellopták a 
munkakönyvét, melyben tiz pengő volt.
— Adler László budapesti magántisztvi­
selő 2700 pengőt sikkasztott munkaadó­
jától s az országos körözést elrendelő 
távirat a debreceni rendőrkapitányság­
hoz pénteken megérkezett. Mind­
szenti Mihályné Lehel ucca 46. szám 
alatti lakostól a piacon ellopták táskáját, 
melyben gyöngysora és kevés pénze 
volt. — Kovács Erzsébet Pesti ucca 33. 
szám alatti lakos cselédleány lakásán ön­
gyilkossági szándékból sósavat ivott. A 
mentők elsősegélynyújtás után a klini­
kára szállították. A cselédleányt a rend­
őrség szombaton hallgatja ki.

Halálugrás a felhőkarcoló tetejéről. 
Newyorkból jelentik: Az 5. Avenue egy 
szállodájának felső terraszáról csütörtö­
kön este a mélységbe vetette magát 
Clapp, ismert newyorki újságíró és hol­
tan terült el a járdán. Clapp több lapnak 
dolgozott és főleg a pénzügyi rovat volt 
a szakmája. Több Hearst-Iapnak ő volt a 
közgazdasági rovatvezetője. Bankössze­
köttetései révén sokat játszott a tőzsdén 
s az utóbbi napokban olyan nagy veszte­
ségeket szenvedett, hogy egész vagyona 
elúszott. Bár feleségéhez és két gyerme­
kéhez intézett búcsúlevelében nem Írja 
meg öngyilkosságának okát, bizonyos, 
hogy a legújabb newyorki bessz-hullám 
áldozata.

A franciák uj tankjai az idei hadgyakorlatokon.
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— A MARGIT STRANDFÜRDŐBEN 
OKLEVELES ÚSZÓMESTER 6 PEN­
GŐÉRT ÚSZNI TANÍT.
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SZOMBAT, augusztus 9.
Budapest. 9.15: A Rékai Miklós szalon- 

zenekar hangversenye.
9.30: Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása.
11.10: Nemzetközi vizjelzöszolgálat. Víz­

állásjelentés magyarul és németül.
12: Déli harangszó az egyetemtéri temp­

lomból, időjárásjelentés.
12.05: A m. kir. 1. honvédgyalogezred ze­

nekarának hangversenye. Karnagy: Fricsay 
Richárd.

12.25: Hírek.
12.35: A hangverseny folytatása.
1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­

jelentés.
2.30: Hírek, élelmiszerárak.
3: Piaci árak, árfolyamhirek.
4: Faragó Jenő humoros felolvasása: 

„Nyári utazás Budapestről Pestre.”
4.45: Pontos időjelzés, dőjárás- és vízállás­

jelentés, hírek.
5: A Magyar Cserkészszövetség előadása: 

„Cserkészetünk a lélek tükrében” (elbeszélé­
sek). Előadja: Kosch Béla orsz. gazdasági 
főtitkár.

6: A Székesfővárosi Zenekar hangversenye 
a városligeti Iparcsarnok előtti zenepavilon­
ból. Közreműködik: Hollay Béla operaéne­
kes és Neumann László hegedűművész. Kar­
nagy: Bor Dezső.

7.30: Tóth László dr., a Nemzeti Újság fő- 
szerkesztőjének előadása: „Norvégia”. zz 

8: Bura Sándor és cigányzenekarának hang- 
versenyeü

8.45: Tarka est. Rendező: Köpeczi-Boócz 
Lajos.

Utána kb. 10.45: Pontos időjelzés, időjá­
rásjelentés, hirek.

Majd: Gramoíonhangverseny.

Külföld.
Becs. 11: Z. 1: G. 3.15: Z. 5: Zenés gyer­

mekjáték. 5.35: E. 6.30: Zongora. 7.30: Da­
lok. 8.05: Egyfelvonásosok. Utána: Jz.

Berlin. 6: Nagy hangverseny. 6.45: Népda­
lok. 7.30: Tangó. 8.30: Hg. Majd: Tz.

Kassa. 11.30: G. 12.30: Z. 5.10: G. Utána: 
Prága.

Milánó. 5: G. 5.30: Hg. 9: Hg. Utána: Z. 
Prága. 11.13: G. 6.20: Német dalok. 7.35: 

Vidám est. 9: Vigopera. 11.20: Kz.
Róma. 5.30: Z. 9.02: Hg. Utána: Jz.
Zágráb. 12.30: Z. 8.15: Hg. 9.05: Szláv da­

lok és zenemüvek. 10.40: G.
S0Ó5O4, 6U4,üf,a U! etaoi snrdl fwyp kqj j

JPORT
Debrecen város bajnoksága, Debrecen 
kerékpáros repülő bajnoksága dől el 
holnap délután -1 órakor a DVSC qá- 

I Iván *-■ I
Minden magyar testedzési svortnem- 

hen elérkezett a nagy tettek korszaka. 
mondotta tavaly Klebelsberg Kunó gróf 
egy beszédében és a Magyar Kerékpá­
ros Szövetség vezetősége azonnal meg­
kezdette a nagy célhoz vezető munkát.

Széleskörű programot dolgozott ki, 
egymásután kiirta a legklasszikusabb 
versenyeket és igy született meg a gon­
dolata annak is, hogy a nagy vidéki vá­
rosokban támogatni fogják a verseny- 
rendezési törekvéseket.

így valósult meg a holnap eldöntésre 
kerülő két debreceni bajnokság, a rö­
vidtávú és a páros.

Aki tegnap a DVSC pályán járt és 
látta azt a siirgést-forgást ami ott volt 
és látta azt az 500 ülőhelyet, amellyel a 
pálya gyarapodott egyik napról a má­
sikra és figyelte a munkásokat, akik a 
pályát hengerelték, vagy aki elsétált a 
Katz Andor gépházának kirakata előtt,

almi több száz ember áll és csodálja a 
.15 darab kiosztásra kerülő szebbnél- 
szebb érmet és látja tíz ingyen kiosz­
tásra kerülő kerékpárgumikat. amelye­
ket az „Emerge" gyár bocsátott rendel­
kezésre, akkor mindenki megállapít­
hatja, hogy a vasárnapi verseny magas 
nívójú lesz.

A kerékpáros sport legkiválóbb rep­
rezentánsai küzdenek Debrecen bajnok­
ságaiért holnap és remélhető, hogy a 
belső kép (a versenyzők teljesítményei) 
méltó lesz ahoz a díszes kerethez, ame­
lyet a derék debreceni vasutas egyesü­
let erre a nagy sportünnepélyre készí­
teti.

A rendező egyesület c díszes keret­
hez díszes szánni közönséget is szeretne 
a pályáján látni és ezért elhatározta, 
hogy kedvezményes áron programokat 
bocsát ki. amelyekkel a bajnokságokat 
végig lehet nézni, ezek a programok 
kaphatók a Menetjegyirodában 60 fil­
lérért darabonkint, egészen vasárnap 
délig.

Tegnap már részletesen megírtuk 
azoknak a fővárosi versenyzőknek a 
nevét, akik biztos indulói a DVSC via­
dalának, ma volt a nevezési zárlat, 
amelyre befutottak a vidéki nevezések 
is. Szolnokról nyolc, Nagykőrösről 
ugyancsak nyolc, Karcagról három és 
Förökszentmiklósről két versenyző ne­
vezését adták le.

A DARMSTADTI VERSENYEK.
Darmstadt, augusztus S. A távolugrás 

főiskolai világbajnokságát a japán Oda 
vitte el 730 cm-es ugrásával, de a magyar 
Balogh csak 4 centiméterrel maradt el 
mögötte. A 100 méteres síkfutás döntő­
jében Ragambi remek startot vett, 30 mé­
terre vezetett is, de itt beérte Kömig, 
sőt a finisben Eldracher is beérte, a 100 
méteres síkfutás bajnoka Kömig lett 
10.6 mp. 2. Eldracher 10.9. 3. Ragambi
10.9. A 110 méteres gátfutás főiskolai vi­
lágbajnoka Fusita japán 15.6 mp-el. ■— 
A 400 méteres síkfutásban főiskolai vi­
lágbajnok Jackson francia 49’/2 mp. A 
80 méteres hölgy gátfutásban világbaj­
nok Friedlein német 13.2 mp. A 800 mé­
teres síkfutás előfutamait lebonyolítot­
ták. Az első előfutamot a német Müller, 
a másodikat az ugyancsak német 
Schwertfeger nyerte, a harmadik előfu­
tamban a magyar Lázár helyezetlenül 
végzett. A pentatlon főiskolai világbaj­
nokság négy versenyszámát ma lebonyo­
lították, az eddigiek szerint Tolamo ve­
zet 3242.290 ponttal, harmadik a magyar 
Bácsalmási 3062.560 ponttal.

A DUE vasárnap rendezi met; 
Keletinagyarországi folvambainoksú- 

gait Tokajban
Keletmagyarország folyambajnoksá­

gai a DUE rendezésében vasárnap zaj­
lanak le Tokajban, ahol évente nagy ér­
deklődés mellett kerül ez a sportese­
mény lebonyolításra. A verseny ponto­
san fél három órakor kezdődik és a ti­
nié ri révnél kezdődő start után hat ki­
lométer távon fog folyni a nagy küzde­
lem a bajnoki citnért. Az eddigiek sze­
rint az indulók száma jóval tekintélye­
sebb lesz, mint az előző években, mert 
a programon férfi és női egyéni verse­
nyen kiviil csapatversenyek is szerepel­
nek. A védő Sajó György távollétében 
a verseny teljesen nyílt, mig a hölgy- 
bajnokságban Sarkady Ica DUE biztos 
győztesnek látszik. A hölgy folyambaj­
noki versenynek Sarkady Ica, Fehér

MEGJELENT A LEGÚJABB KIADÁSÚ

GÉNIUSZ KIS LEXIKONA
1616 hasábos oldal, 8000 képpel és 

64 mümelléklettel.
Ára egész vászonkötésben csak 16 pengő.

Kapható

. 2 HHis Ilii riiÉHei
Hegedűs és Sándor? könyv-éspapirkereskedésében

Magda és Feldheim Dita révén szintén 
a DDE hölgycsapata a favoritia.

Ez évben kerül először kiírásra a ju­
nior egyéni és csapatverseny, amely 
szintén teljesen nyílt.

A versennyel kapcsolatosan a tokaji 
strandfürdő társaság strandbált rendez, 
amely az időjáráshoz mérten szabad­
ban. illetve fedett helyiségben fog meg­
tartatni. A tokajiakon kívül sokan lesz­
nek' itt Debrecenből és Nyíregyházáról 
is és bizonyára kedves szórakozásban 
lesz része a vendégeknek.

A debreceniek vasárnap reggel fél S 
órakor indulnak a nagvállomástól és 
bárki féláru vasúti jeggyel utazhat.

A rendezőség külön vasúti kocsikról 
gondoskodik. mmm

Felhívás
A DKASE vasárnap délután barátsá­

gos mérkőzést játszik Püspökladányban 
az újdonsült elsőosztályu csapattal, az 
ottani MÁV-val. A csapat délután 2 óra 
10 perckor indul a nagyállomástól. A 
játékosok pontos megjelenését kéri a 
Vezetőség.

fl mozep/Vs£inHAz
COCSKhÜ T£H

Szombatom:
LUXUSVONAT

Verebes Ernő és Dina Grállá nagy 
attrakciója. — És a 

KIS NAGYZOLÓ
Vígjáték 7 felvonásban. Mac Mc. Avoy 

és Virginia Lee Carbinnal. 
Előadások 7 és 9 órakor

/

A terinénvtözsde
A gabonatőzsdén a készáruvásáron 

ma is igen élénk üzlet volt. de az irány­
zat lanyhább volt. A készáruvasáron 
a búzánál 20—40, a rozsnál 30 filléres 
árcsökkenés keletkezett, inig a tengeri 
25 fillérrel volt drágább. A határidő- 
piacon március és októberi búzánál kö­
rülbelül 40 fillér volt a csökkenés, a 
rozs 30—35 fillérrel olcsóbbodott, csu­
pán a tengeri volt ártartó, leginkább 
azért, mert a készáru szilárd volt.

Határidőüzlet: Búza: október 19.05, 
10, 14. 18.97, zárlat 18.97—98, március 
20.81. 87. 65. zárlat 20.65—67, május 
21.50. Rozs: október 12.55. 60, 77, 65, 
zárlat 12.60—63, március 13.90, 14.00, 
13.90. zárlat 13.88—90. Tengeri: aug. 
18.00. 22. IS, zárlat 18.00—03, szeptem­
ber 18.15, 30. 10. zárlat 18.10—12, má­
jus 18.00. 40. 50, 17. zárlat In. 16—18.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései: 
Búza: tiszai 77 kg 19.50—19.70, 78
kg 19.65- -19.85, 79 kg 19.80—19.95. 80 
kg 19.90—20.20, ftiszai 77 kg 18.50— 
18.95, 78 kg 18.60—19.15, 79 kg 18.80— 
19.30, 80 kg 18.90—19.35, feiérm. 77 kg 
18.35—18.55. 78 kg 18.50—18.70, 78 kg 
18.17 18.90, 80 kg 18.75—18.95, dtuli 
77 kg 18.30—18.50, 78 kg 18.45—18.65, 
79 kg 77 kg 18.65—18.85. 80 kg 18.70 
—18.90, pestm. 77 kg 18.40—18.60, 78 
kg 18.55- 18.75, 79 kg 18.75—18.95, 80 
kg 18.80—19.00, bácskai 77 kg 18.40— 
18.60, 78 kg 18.55—18.75, 79 kg 18.75 
—18.95, 80 kg 18.80- 19.00. Rozs: pest- 
vidéki 11.70—11.90. egyéb rozs 11.70

11.90, tak. árpa I. 16.00—16.50, tak. 
árpa 11. 15.50—15.75, felsőm, sörárpa 
18.50—20.00, egyéb sörárpa 17.00—

18.50, repce 27—28, tiszai tengeri 
18.40—18.55, egyéb tengeri 18.00—
18.25. zab I. 18.00 18.50. zab II. 17.50 
—18.00, korpa 10.00-—10.25. uj zab 
17.20—17.50.

Budapesti és vidéki nagvmalmok hi­
vatalos árai bolettával és forgalmiadó 
nélkül: Ogg 42.75—43.25, Og 42.25—
42.75. 2-cs 39.75—40.25, 4-es 33.75—
34.25, 6-os 24.25—25.25. 8-as 14.00—
14.75. rozs 0-ás 37.25. rozs 1-es 25.00.

A termény és magipar félhivatalos
árjegyzései: fehérbab 42 44. bibor- 
here.3,5—38, fehérhere 150 170, balta­
cím 32—34, Viktória borsó 16—19, 
expressz borsó 15—17. lenmag 37—40. 
tavaszi bükköny 22 24. szöszös bük­
köny 35- 37, tökmag 35—37, mák 77— 
78, fehér mustár 36—38.

frank)
kor.)

Valutaárfolyamok
Angol font (I font) 27.75—27.90, Bel. 

ga frank (100 frank) 79.70 80.lö" 
Cch korona <100 kr.) 1 6.83—16.95, 
Dán korona (100 kor.) 152.70—15330' 
Dinár (100 dinár) 10.02 10.10, Doilár 
(100 dollár) 567.20—569.20, Francia 
frank (100 frank) 22.40—22.70, Hollandi 
forint (100 fit) 229.25 230 ’5. Kengyel 
zlotv (100 zloty) 63.75 - 64.05, Lei (Int) 
lei) 3.36—3.40, Leva (100 leva) 4 1,1— 
4.18, Lira (100 lira) 29.80—30.10, Német 
márka (100 márka) 135.85—136.45, 
Norvég korona (100 kor.) 152.70 ' 
153.30, Osztrák schilling (100 schilling) 
80.45—80.85, Svájci frank (100 
110.70—111.20, Svéd korona (I 
153,25—153.85.

25643/930. V.
HIRDETMÉNY.

A m. kir. pénzügyminiszter ur 48881 
930. VII. a. szám alatt kelt rendeletével 
a törvényhatósági bizottsági közgyűlés 
113 7041 1930. bkgy. számú felterjesz­
tése folytán a rendkívüli ideiglenes ház- 
adómentességekrő! szóló 1929. évi 
XXX. te. 6. §-ában nyert felhatalmazás 
-alapján a m. kir. belügyminiszter urral 
egyetértőkig akként határozott, hogy a 
Petőfi tér szabályozása és rendezése 
céljából a Petőfi téren a 888. 887, 886, 
885, 900, 904 d. 904'e., 902. 905, 906, 
1356. 1354, 939. és 940., valamint az Is­
potály uccuban az 1553, 1347. és 942. 
helyrajzi számú telkeken a szabályo­
zási vonalba épített és legkésőbb 1931. 
év végéig teljesen lakható állapotba he­
lyezett legalább 3 emeletes ui házakra, 
az 1929. évi 49704. P. M. számú rende­
let IV. és V. pontokban megállapított 
általános feltételek mellett. 30 évi rend­
kívüli ideiglenes házadó mentességet 
engedélyezett azzal, hogy ezeket az 
épületeket, amennyiben ezen határidőn 
belül emeltetnek, 25 évi községi pótadó­
mentesség illeti meg.

A 49704/929. P. M. sz. rendelet IV. 
pontja szerint pedig a felsorolt terüle­
teken emelt uj épületek rendkívüli ideig­
lenes házadó mentesség kedvezményé­
ben csak az esetben részesíthető, ha

1. a vízvezetékkel és csatornával ellá­
tott uccákban emelt uj épületekben a 
kétszobás és ennél 
vizöblitéses klozettel 
vannak ellátva:

2. minden alapfalon, a földszinti padló 
alatt 15 cm. mélységben vízmentes szi­
getelő réteg alkalmaztatott. Szigetelő 
rétegül közönséges kátránypapír nem 
alkalmazható:

3. azoknál a lakóhelyiségeknél, ame­
lyek alápincézve nincsenek, a padlóbur­
kolat alatt 10—15 cm. vastag betonbur­
kolat alkalmaztatott.

Ugyancsak a 49704/929. P. M. számú 
rendele V. pontja szerint a rendkívüli 
ideiglenes házadó mentesség kedvezmé­
nye a lebontott épületek helyére cincit 
uj épületek egész terjedelmére kiterjed.

Debrecen. 1930 augusztus 8.
Zöld József sk„ 

tb. hclymUes ^nügánnes^ter.

26501—1930. VI. szám.
Pályázati hirdetés hadiárva ösztöndíjra

A m, kir. népjóléti és munkaügyi mi­
niszter ur a hadirokkantuk gyermekei 
és hadiárvák részére az 1930—1931. 
évi tanévre ösztöndíjat fog engedélyez­
ni, melynek feltételei a következők:

ösztöndíjat nyerhet középiskolái, 
vagy főiskolai tanulmányai, vagy ta- 
nonckiképzés ideje alatt, a nem hivatá­
sos állományba tartozott katona hadi­
árvája és a nem hivatásos állomány­
ból származó legalább 25 százalékos 
hadirokkant gyermeke, ha:

1„ középiskolai, vagy főiskolai tanul­
mányok esetén életének 24-ik. tanonc- 
kiképzés esetén pedig életének 20-jk 
évét még nem töltötte be és a legutóbbi 
iskolai évet jeles (1-es), vagy (kivéte­
lesén) ló (2-es) eredménnyel végezte:

2., szülőié, vagy eltartásra köteles 
más hozzátartozója és maga a «ver­
mek vagyontalan és keresetük, illetve 
jövedelmük sem számottevő. ,,

Nem kaphat ösztöndíjat az a tnmno
a) aki másféle ösztöndíjban. vac' 

egyéb számottevő támogatásban jm- 
ingyenes intézeti ellátásban) részesül.

b) aki állam- vagy nemzetellene 
magatartása, erkölcsi fogyatkozás., 

büntetett előélete miatt kifogas 
esik.

Az ösztöndíj összege:

nagyobb lakások 
és fürdőszobával

la



1930 auguaztu» 9.
föCCEfinB UJ$4c

100 pengő

80 pengő

70 pengő 
50 pengő 

1930.

főiskolai hallgatók részére 
középfokú iskolák négy fel. 
ső osztálya (vagy ezzel 
egyenrangú niás iskolák 
megfelelő osztálya 
középfoka iskolák négy alsó 
osztályának tanulói részé­
re évi ,
tanoncok részére évi

A kérvénvezések határideje 
évi október hó 1-je.

A kérelmet a tanuló (tanonc) szülője, 
gyámja, vagy más ellátásra köteles 
hozzátartozója az erre szolgáló űrlapon 
tartozik előterjesztetik Az előirt űrla­
pok a városi árvaszékmél és a városi 
l-ső fokú közigazgatási hatóságnál 
(Városháza, magas földszint 13. sz. 
szoba) kaphatók.

Az űrlapot pontosan ki kell tölteni, 
azután az iskola igazgatójával (tanon 
coknál a munkaadóval), úgyszintén a 
fentnevezett hatósággal a fenti máso­
dik bekezdés 2. pontja és a harmadik 
bekezdés a) és b) pontja tekintetében 
záradékolni.

Az űrlaphoz csatolni kell: 1. a tanuló 
legutóbbi (1929—30. isk. évről szóló)

67 CSAPÓ UCCA 67
BÁLINT JÓZSEF assiel a
ajánlja saját készítésű

evvégi iskolai bizonvitvánvát (vagy 
annak hiteles másolatát). 2. a 
szülőknek, vagy a hadiárváknak az iU 
le',ékes hatóságoktól beszerezhető 
..l-gvémi lap“ másolatát.

Aki a mtilt tanévben hadiára-ösz- 
töndiiban már részesült, tartozik ezt a 
körülményt saját érdekében — ké­
tesében az engedélyező miniszteri ren­
delet szamának kitüntetésével feltűnően 
jelezni.

A kérést közvetlenül a m. kir. mépjó- 
léti és munkaügyi n iniszterhez kell in­
tézni. A kérelmek hélvcgmcntcsck.

Hiányos, vagy elkésett kérvények 
nem vétetnek figyelembe.

Debrecen, 1930 augusztus hó 5-én.
Zöld József

tb. helyettes prlgá-mcs

?fn52'l930. VI.

VERSENYT ÁRO Y ALÁS1 
HIRDETMÉNY.

Az egyen ruházott városi alkalmazot­
tak 1930. évi téli egyenruha és lábbeli 
szükségletének szállítására Írásbeli ver­
senytárgyalást hirdetek.

rr

A szállítási határidő: 1930 ok tóbe: 
hó 30.

A szállítási feltételek és az ajánlati 
űrlapok a városi közigazgatási rendé­
szeti ügyosztálynál (Debrecen. Város­
háza magas földszint 13. szánni szoba' 
a hivatalos órák alatt megtekinthetők, 
illetve önköltségi áron megszerezhe­
tők. Ugyanott a szállításra vonatkozó­
lag részletes felvilágosítás nyerhető. 
Egyebekben a szállításra a 88500 1929 
B. M. számú közszállitási szabályren­
delet rendelkezései irányadók.

Az Írásbeli zárt ajánlatokat 1930. v i 
augusztus hó 29-én — pénteken dél ­
előtt 11 óráig lehet a városi közigazga­
tási rendészeti ügyosztálynál - a fen­
tebb megjelölt hivatalos helyiségben 
beadni.

Bch'ceen, 1930 augusztus 5.
Zöld .1 rizsei sk.. 

tb. helyettes polgármester.

Padlólakkok
legszebb stinckben, magas fényű kivétő 

m illőségben, nagyon olcsón kapnfliok

STERN festéküzletben
Piac ucci 10. izém. Bikával szemben. 
Ugyanott patkány és egérirtó garantált 

mínóséftben olcsón kaphat'

a szekérmunkákat, 
tóvasalást stb
kocsi*

„ munkákat,
fényezést, olcsón elvégez

NeuIM nderkocsigyár
Debrecen, Erz sébet u. 88.

Megnyílt

SODRONY ÁGYBETÉTET ® %
legjobb minőségben UésMt ■á Sr0» o

NEUMANN, PÉTERFIA UCCA 19

MftíUY féle

háromkerekű
teherautó

(8 hónapig volt üzemben) 
cca 2 300 kg. teherbírásra

rendkívül olcsón
eladó.

Óim a kiadóban.

Őszi és téli
divatlapujdonságoli

érkeztek és kaphatók

Ferenc József ut 34.

Friedmann bőráruira
BÁDOGOS O. 2. — Del Ka cipó üzlet mellett. 

Minden léte bel- és külföldi bőráruk 
legolcsóbb beszerzési forrása.

sziicsmiihelyét megnyitotta
Kossuth ucca 3. !• emelet.
Mindtnféle szórmemunkái szolid 

árak mellett vállal.

Gyönyörű világos

-I

minden modern komforttal 
(központi fűtés, személyfelvonó, 
melegvíz stb.) azonnalra

kiadó.
Értekezhetni Piac ucca 34. sz. 

alatt könyvkereskedésben.

ear apróhirdetés nz szóló ötvbn fillér
ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPKA fi JELENIK 
MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. VASTA­
GABB BETCV I. SZEDBTr SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSHB 11Á3 TARIFA. 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON. RDETE

APRÓHIRDETÉSEK FRLADHATÓK : FŐ KI ADÓ HIT A-
TALÖNKBAN : FEHENC JÓZSEF DT (PIAC UCCA) 4». 
SZÁM, F1ÓKK1ADÓHIVA1 ÁLUNKBAN SZÉCHENYI 
UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RTV 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM
ii att És a „Margit“-pCbdö pénztáránál.

Fiatal
uriasszony figyelmes, ko­
moly úriember ismeretségét 
keresi. „Kölcsönös szimpá­
tia” jeligére a Független 
Újsághoz. 42—a

Kiadó
két különbejáratu uccai bú­
torozott szoba. Kossuth u. 
26.Baloldal. 48—b

Lövinger Sámuel
Kaba, házasságköz vetítő. — 
Eredmény biztos. 35-

Butorozott
különbejáratu szép uccai 
szoba fürdőszoba használat­
tal 1—2 személynek kiadó. 
Hatvan u. 2. 50—a

Egy,
két, négyszobás lakások ol­
csón kiadók. Hadházi ucca 
27. 4433—c

F érjhezmennének
gazdaleány százhatvan hol­
das tanyásbirtokkal, árva­
leány harmincötezer pen­
gővel, özvegyasszony tizen­
hatezerrel, varrónő tizen­
kétezerrel, gazda özvegye 
hatvan holdas tanyásbirtok­
kal, izraelita leány huszon- 
négyezerrel, — iparosleány 
hatezerrel, gazdálkodó fél­
árvája húszezer pengő vég­
kielégítéssel. Válaszbélye­
gért bővebbet: Kincses kis­
gazda, Orosháza. 4093 a

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
kiadó, esetleg ellátással. 
Széchenyi ucca 31., első ke­
resztépület. 49 —a

Pincelakás,
világos, száraz kiadó. Kassai 
(Hadházi) ut 16. 3927—c

Kiadó
udvari szoba. Csillag u. 82. 
sz. 4402—d

Három,
esetleg 4 szobás modern vil­
la lakás kiadó. Értekezni: 
Csapó u. 23. 4428—b

Két
elegánsan bútorozott uccai 
szoba bútorral vagy anélkül 
kiadó. Simonffy u. 38. 41-a

Négy szobás
teljesen modern központi 
fűtéssel ellátott lakások 
azonnal kiadók. Érdeklődni 
Roval-szálló portásánál.

35—d

Novemberre
egy három-, egy négyszo­
bás, egy kétszobás, előszo- 
bás modern lakás bérbeadó. 
Megbízott Máté ingatlan- 
iroda, Piac ucca 30. 36 b

Főuccai
centrumban elegánsan bú­
torozott szoba külön háló­
szobával és fürdőszobával 
azonnalra kiadó. Cim a ki- 

I adóban. 4023—d

3 szobás,
konyhás lakás azonnal ki­
adó. Mester u. 29. 4336—d

Kiadó
Péterfia 48. bútorozott, — 
kertre nyíló különbejáratu 
szép földszinti szoba 1 vagy 
két személynek. Értekezni: 
uccai emeleten. 4361—b

• Uccai
3 szobás parkettes, teljesen 
izolált lakás fürdő-, elő- és 
cselédszobával stb. mellék- 
helyiségekkel, mely irodá­
nak és rendelőnek is alkal­
mas, azonnal kiadó. Piac 
ucca 64. szám. 4325-c

Kétszobás
lakás, mindegyik uccai, 
nagy mellékhelyiségekkel, 
esetleg nagy mühelyhelyi- 
séggel együtt iparvállalat 
részére azonnal kiadó. Kas­
sai ut 13. (Villamos meg­
ásó.) 27—c

Kiadó
novemberre 3 szobás fürdő­
szobás szép kertre nyíló 
földszintes udvari lakás. — 
Péterfia 48. Értekezni uccai 
emeleten. 4360—b

Modern
2 szobás, egy 3 szobás lakás 
mellékhelyiségekkel no: 
vemberre kiadó. Csapó u. 
59. 4418—d

Orvosi
rendelőnek, vagy ügyvédi 
irodának alkalmas 2 szo­
bás, fürdőszobás félemeleti 
lakás szeptember 1-re ki­
adó. Kossuth ucca 36. sz.

25—c

Kiadó
szoba, konyha, speiz Var­
gakert ucca 8. Bejárat Szo- 
boszlói ut 4. 4430-c

Kiadó
lakás Kossuth uccán, emele­
ten, szép kis lakás 2 szoba, 
előszoba, teljes komforttal, 
azonnal elfoglalható. Kos­
suth u. 8. 4434 c

Négy szobás 
villa Komlóssy 14. alatt 
nagy kerttel kiadó, esetleg 
eladó. 4383—b

Egy
szoba, konyha 15-re vagy el­
sejére kiadó. Szepességi u. 
47. 23—c

Egyetem
közelében bútorozott szoba 
kiadó. Komlóssy ut 24. Ér­
tekezni d. u. 2—4-ig. 4337-d

Kiadó
egy 2 szoba, konyha, fürdő­
szobából álló modern lakás. 
Miklós ucca 11. 52—b

Csinosan
bútorozott parkettes szoba 
kiadó. Cim a kiadóhivatal­
ban. 4421 b

3 szoba,
előszoba, mellékhelyiségek­
kel augusztus 1-re kiadó. 
Cim: Szent Anna 42. 4234c

KÖZPONTBAN 
kiadó szép világos, kényei, 
nies szoba fürdőszoba hasz­
nálattal. Cim a kiadóban.

1425—d

Központban
különbejáratu kényelmes és 
szép bútorozott szoba úri­
embernek kiadó. Egymalom 
u. 3. 4325—b

Különbejáratu
uccai bútorozott szoba Déri- 
muzeum mellett, Cserepes u. 
4. szám, kiadó. 4298—c

Kiadó
novemberre 3 szobás, fürdő­
szobás, szép kertre nyíló 
földszintes udvari lakás. 
Péterfia 48. Értekezni uccai 
emeleten. 4360—c

Kiadó
egy szoba, konyha, speiz 
augusztus 15-re. Sámsoni ut 
35._______ 4327—b

Üzlethelyiség
Deák Ferenc ucca 2. szám 
alatt kiadó. Értekezhetni a 
házfelügyelőnél. 644—d

Kiadó
azonnal két szoba, előszoba, 
konyha, üvegezett verandá­
val, mellékhelyiségekkel. — 
Epreskert ucca 7. 4417- a

Egy
bútorozott szoba egy vagy 
két személy részére olcsón 
kiadó. Blum, Szepességi u. 
24. 5029—d

Kiadó
két szoba, előszoba, konyha, 
speiz, fáskamara, féreg­
mentes. Tiszta, csendes ud 
var. Jerikó 13. 2427—d

Kiadó
két szép udvari szoba iroda 
nak, fogorvosi rendelőnek 
vagy garzon lakásnak Csa­
pó u. 8. sz. alatt. Azonnal 
beköltözhető. Értekezhetni 
Deák Ferenc u. 22. sz. alatt 
ügyvédi irodában. 4085—b

Kiadó
különbejáratu uccai bútoro­
zott szoba előszobával. Rá­
kóczi ucca 24-b. 4300-b

Uccai
szoba fürdőszobával, elő­
szoba használattal szeptem­
ber 1-re kiadó. Szent Anna 
55. 4403—d

Kiadó
aug. 15-re egy jó pince szo­
ba. Rothermere (Darabos) 
ucca 5. 4435—d

Egy
szoba, konyha, kamarából 
álló lakás azonnalra is ki­
adó. Gyönyör.ü fás udvar, 
vízvezeték és furott kút. 
Apaffy ucca 20. 4409—d

Kiadó
Péterfia u. 48. bútorozott, 
kertrenyiló különbejáratu 
szép földszinti szoba egy 
vagy két személynek. Érte­
kezni uccai emeleten. 4369b
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MEO. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. VASTA­
GABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA. 
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KÖNYYKBRESKBOÉSÉBBN PIAC CCCA 34.
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1000 pengő
privát kölcsönt keresek — 
12.000 pengős házra. Szőlő­
telepítésért 
vállalok. B. 
72.

földforgatást 
M. Homok u. 

4444—b

Elcserélném
Salétrom ucca 18., vagy Er­
zsébet ucca 12. sz. házamat 
kerti házzal vagy földért. 
Értekezni Salétrom u. 18.

4422-a

Kiadók
azonnal világos betonozott 
pincehelyiségek üzletnek, 
műhelynek, raktárnak. Da­
rabos ucca 7. szám. 4294—c

Üzlethelyiség
Deák Ferenc uccán kiadó. 
Értekezhetni: Tiszavidéki
Mezőgazdák Szövetkezete, 
Hunyadi ucca 2. szám. 644d

Vendéglő,
jó forgalmú, jogfolytonos­
sággal a város központjában 
meglepő olcsó árban sürgő­
sen, családi okok miatt el­
adó. Felvilágosítást ad Ti­
szai szabó a déli órákban. 
Batthyány u. 13. 4210—d

Vendéglő
italmérési joggal azonnal ki­
adó. Vígkedvű Mihály ucca 
67. Értekezni: Tiszavidéki 
Mezőgazdák Szövetkezeté­
nél, Hunyadi ucca 2. Tele­
fon: 17-49. szám. 4076—d

Hajdubagoson
a főtéren, városházával 
szemben eladó ház, nagy 
udvarral és mellékhelyisé­
gekkel. Értekezni: Simon 
József, Hajdubagos, 280. 
szám. 4419—a

Vendéglőbe
kiszolgáló leány felvétetik. 
Külsővásártér 2. 53—a

Földmunkásokat
felveszünk. Jelentkezni le­
het Debrecen, Ajtó ucca 12. 
O. K. H. útépítési vállalata.

45—a

Bellegelőn
száztíz hold búzatermő ta­
nyával eladó. Ingatlaniroda, 
Kút u. 102. 4425—a

Eladó
Homok ucca 48. sz. ház, 
azonnal és teljesen kiürítve.

31—c

Mindenes
főzőnő hosszú bizonyítvá­
nyokkal felvétetik dr. Orn- 
steinnénál, Hatvan ucca 6. 
Jelentkezni Falkéknál, Mik­
lós ucca 42. 46—a

Diákot
teljes ellátásra elfogad izr. 
uricsalád. Bethlen 50., uccai 
lakás. 39—b

Iskolás
gyermek teljes ellátást kap­
hat gondos felügyelet mel­
lett. Vendég 80.

Egy
gyönyörű szép teljes ebédlő, 
luszterek, ablakfüggönyök, 
továbbá kredenc fehér már­
vánnyal sürgősen eladó. 
Megtekinthető: Arany Já­
nos ucca 13. Mándoki Fe­
renc. 2365—d

Ondódon
Veréb dűlőben 40 hold ta­
nyás föld törlosztéses köl­
csönnel eladó. Ingatlaniro­
da, Kút u. 102. 4442—a

Fodrászteremnek
igen alkalmas üzlethelyiség 
forgalmas helyen szeptem­
ber 1-re kiadó. Viz, gáz. 
villany bevezetve, 
ucca 36.

Hajduhadházon
12 hold kipusztult szőlőte­
lep közvetlen a Bocskay ál­
lomás mellett gazdaságnak 
eladó. Van rajta jóvizü kút, 
2—3 hold szőlő és gyü­
mölcsfák. Cim a kiadóban.

4438—b

Vendéglő
jó forgalmú, a város köz­
pontján családi okok miatt 
olcsón eladó. Értekezni le­
het Batthyány ucca 13. Ti­
szai szabómesternél a déli 
órákban. 4428—d

Eladó villatelkek.
A Porosziay és Horthy Mik­
lós utak kereszteződésénél, 
villamos megállótól három 
percre. Kövezettel, vízveze­
tékkel, gázzal ellátott terü­
leten 3—400 öles parcellák 
ban villatelkek kedvező fi­
zetési feltételek mellett el­
adók. Közelebbit a kiadóhi­
vatal. 2127—d

Egy
jó munkás úri és nőfodrász- 
segédet keres özv. Fekete 
Andrásné, Nyíregyháza, — 

Kossuth I Nyirviz-palota. 4318—b
C ] Tanulólányok

I fölvétetnek. Női divatszalon 
Széchenyi 7., emelet. 4069b

Titkárnak
ajánlkozik jó megjelenésű, 
kellő intelligenciával ren­
delkező úriember minimális 
díjazásért. Szives megkere­
sést a kiadóba kér „Sokol­
dalú” jelige alatt. 2432—d

Házvezetőnőnek
ajánlkozik jobb nő, vidékre, 
kisebb háztartásba. Jól főz, 
szépen kézimunkái, gazda­
sághoz ért. Nyugalmas csa­
ládi otthonra vágyik. Cim a 
kiadóhivatalban. 4412—a

Tört aranyat,
aranypénzt — legmagasabb 
áron veszek. Haás Janka 
aranybeváltó, Simonffy u. 
7. 1199-d

Farkaskutya
kölyköt, fajtisztát, 2—3 hó­
napost, kant vennék. Cim a 
kiadóban. 4289—b

Priccs-nyerget
keresek megvételre, kifogás­
talan, könnyű és rendes 
nagyságban. Cim a kiadó­
ban. 4243-

Raktáron
lévő összes férfiszöveteket 
rendkívüli olcsón kiárusí­
tom. Domán, Csapó u. 4.

38—a

Keresek
használt 63 cm. vízvezetéki 
mosdót. Sándor József, Jó­
kai ucca 1-b. 5030—d

Perfekt
német, jól zongorázó, éves 
működési bizonyítványokkal 
bíró 46 éves izr. vallásu, a 
háztartásban segédkező, ha­
vi 40 pengőért teljes ellátás 
és az utiköltség beküldésé­
vel ajánlkozik tanítónői, ne­
velőnői állásra. Cim: Keller 
Szeréna, Budapest, IX., 
Bokréta ucca 20. szám, 11. 
ajtó.

Régi
pénzeket, érmeket veszek. 
Kémery, Böszörményi ut 
22. 4401—b

Lakatos tanulót
felvesz Pongrácz lakatos,
Domb ucca 20. 2326—d

Csendőröknek,
vasutasoknak alkalmas 300 
négyszögöl házhely bekerít­
ve, fajszőlő és gyümölcsfák­
kal beültetve, óriási termés 
sei eladó. Kossuth 59.

4222—b
Megvételre

keres egy 3 szobás, fürdő­
szobás lakóházat lehetőleg 
adómentest dr. Kiss Rezső 
ügyvéd, Kiskunfélegyháza, 
Petőfi ucca 13. 4294—b

Eladó szőlő
Vámospércsen, közvetlen a 
falu alatt, vasúthoz öt perc, 
20 katasztrális hold, télen- 
nyáron lakható villával, vin­
cellér lakás, borház, idei 
terméssel, teljes felszere­
léssel eladó. Értekezni le­
het József kir. herceg ucca 
52. sz. 17—d

Ondódon
negyven hold tanyás 
törlesztéses kölcsönnel

Ragasztók
felvétetnek. Széchenyi ucca 
5- 2443—c

Jó bizonyítvánnyal
rendelkező mindenes sza­
kácsnő felvétetik. Jelentkez­
ni Piac ucca 70., ügyvédi 
iroda. " 8—d

Jobb
mindenes leány, ki főzni is 
tűi augusztus 15-re felvé­
tetik. Cim a kiadóhivatal­
ban. 4416—c

Urileányt
teljes ellátással, fizetéssel 
keresek, kire két és három 
éves gyermekem rábízhat­
nám. Balajthy, Busi ucca 
16. Telefon 906. 4426-b

Ügyes leány
fölvétetik a Margit-fürdő 
gőzmosodába. 18—d

Egy
jó munkás kötélgyártó se­
géd azonnal felvétetik. — 
Arany József kötélgyártó­
mester, Balmazújváros.

4288—c
Intelligens

jólelkü szerény igényű csi­
nos fiatal uriasszonyt keres 
házvezetőnőnek középkorú 
nőtlen nyugdíjas tisztviselő. 
Ajánlatokat kérek a kiadó­
ba „Tisztviselő” jeligére.

4443—c

Jó megjelenésű
41 éves intelligens, minden 
tekintetben megbízható, szé­
leskörű ismeretséggel biró 
egyén szerény igényekkel 
bármilyen neki megfelelő ál­
lást keres. Ügynöki állásra 
nem pályázik. Levelet a ki­
adóba kér „Intelligens” je­
lige alatt. 2431—d

Tisztviselőnő,
százados húga, feltétlen un 
családnál lehetőleg külön 
szoba igénnyel augusztus 
15-re teljes ellátást keres, 
hol családtagként szerepel­
ne. Ajánlatokat „Feltétlen 
úri család” jeligére a kiadó- 
hivatalba kérek. 4420—c

Anód
accumulátor 90 voltos szek­
rényben, fütő accumulátor, 
4 volt, D. L. g. 2. szekrény­
ben olcsón átadó. Miklós 
ucca 17. 47—d

Fél háló,
ebédlőkredenc, hencser, tük­
rök elköltözés miatt olcsón 
eladók. Bundi u. 15. 2241-d

Eladó
magy. áll. 8-as cséplőgép 
teljes felszereléssel és külön 
20-as, vagy 30-as Cornick- 
traktor teljes felszereléssel. 
Megtekinthető: Furtán, Pe­
res-puszta. 4411—d

Egy
szép ebédlő kredenc, nagy 
tükör, asztal jó karban ol­
csón eladó. Böszörményi ut 
49., hátul az udvarban.

2401 -d

Eladó

A siketnémák
intézete számára az 193g 
31-ik tanév folyamán szűk 
seges hús, kenyér, tej szál 
litására ajánlat adható be az 
intézet igazgatóságához.

___5040-
Ha

Olcsó cipőt akar, úgy okvet. 
kikeresse meg Berkovits 
cipőüzemet, Pétcrfia u. 37. 
____________ 3081-J-b

Aautogarage,
mely télen jó meleg, pincé. 
vei együtt kiadó. Esetleg 
kocsiszínnek is alkalmas. -! 
Van 2 lóra val óistálló is, 
szinten kiadó. Kassai ut 13

_____ 26~c
Elvállalok

hímzést, azsurozást, mo- 
nogrammozást 16 fillértől.

Vígkedvű 
4413—a

Bartha Erzsiké, 
Mihály ucca 21,

8—10 ezer
pengő értékű, tehermentes, 
jövedelmező házamat olyan 
biztos jövedelmű, rendezett 
anyagi viszonyok közt levő 
egyénre Íratnám, ki egy 
hetven éves házaspár lét- 
fentartását havi 120 pengő­
vel biztosítaná. Schwarz Er­
nő, Bercsényi ucca 35.

5043—d
CEMENTLAPOK,“irodának esetleg verandának , «itniLAruA,

üvegfalak. József kir. her-j. e 0,ncs.<?X ’ ,~ kutgyürük
legolcsóbban beszerezhetőkcég u. 63. 5048-

Romániából
kiüldözött posta segédtiszt 
állást keres szerény fizetés­
sel, irodai munkában, posta, 
távirda ügyekben jártas, — 
gyakorlott gépiró. Levelek 
a kiadóba kéretnek „Mene­
kült postás” cim alatt.

4414

LAKÁST 
keresek, 4 5 szobást belte- 
füleién. Cim Hegedűs, Kroh 
utóda, Degenfeldtér 10.

HÁZIASSZONYOK 
FIGYELMÉBE! Befőzés­
hez szükséges pergamen pa­
pírok különböző vastagság­
ban, valamint Celophan át­
látszó befőző pergamen bo­
ntókban, gummi lekötővei, 
beíőttes üvegekre való csi­
nos nyomtatott cimkék, be­
főzéshez szükséges spárgák 
olcsó árban kaphatók Hege­
dűs és Sándor rt. papirke- 

c reskedésében, Piac u. 34. sz.

Kaptafák,
suszter székek, banklik el­
adók Fischer Menyhértnél, 
Hatvan u. 1. 19—d

Eladó
csavargép, 1 méter átmé- 

retü vörös rézüst, 1 benzi­
nes asztal. Wesselényi ucca 
87-a. 4332—b

Szenzációs olcsó árak! 
Gyermekruhák már 1 P 
80-tól kezdve kaphatók a 
Gyermekdivatházban, Vá­
rosházépület. 32 d

Eladó
literes, félliteres és kisebb 
likörös és boros üvegek. Ér­
deklődni könyvkereskedés­
ben, Piac 34. 2145—d

Eladó
egy taxinak alkalmas, hasz­
nált kis 4 üléses Mág-sze- 
mélyautomobil, kedvező fi­
zetési feltételek mellett. Lá- 
bassy gépgyár, Törökszent- 
miklós. 4314—c

Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Deb­
recen, Károly Ferenc József 
ut 3/b. sz. 1100—d

Elcserélném
duplarugós szép nagy gra­
mofonomat 30 darab lemez­
zel jókarban levő kerék­
párért. Kincseshegy, Kin­
cseshegy u. 18. 1936—d

_

női és gyermek fehérnemű- 
varrást, hímzést, javítást, 
gépendlit szakértelemmel, 
olcsón készít Sas u. 2. üzlet.

4062—d

Özv. urinö
elfogad külön szobába teljes 
ellátásra 2—3 középiskolai 
tanuloleányt. Zongora hasz­
nálat. Eötvös ucca 3 sz.

_____  4397—d
Orthodox

kóser házikoszt kapható 
bentétkezésre és kihordásra, 
friss zsír eladó Glattstein- 
néíiál. Piac 71. 33—b

kiváló,
Egy

alig használt uj Hímző- és 1• 
varrógép eladó. Létai ut 22. nLnÉeres jutányosán 
szám alatt, vagongyár mel­
lett. 4351—b

Sn mélyautó 
amerikai márka, 6 

eladó.
Cim a kiadóban. 2392-d

Bor 60 fillér,
kitűnő zamatu, kihordásra 
Dénesnél, Cegléd u. 22.

1263—d

Debrecen
I város területén nagy isme- 
j felséggel rendelkező urakat 

el- j üzletszerzésre felveszünk.
föld

Kátránypapir
1 vég 4.20—5 pengőig. El­
szigetelő 1 vég 5.25—6 
pengőig kapható Miklós uc­
ca 13. 1256—d

Víztartály,
100 literes, eladó. Porosz­
iay ut 28. sz. alatt. 3902—d

déki gyermeket, ki főváros­
ban végzi tanulmányait. Le­

adó. Ingatlan iroda. Kút u. 5 Pátria Biztosító Ferenci'' ' '>^1,landó felügyelet"
102. 4424 a ' “‘°91t6’ Ferenc J0' jehgere kéretnek e lap ki-

_ÍÜ_ 61 40-b ' adóba. 37__,b
Nyomatott Heved

Fővárosi
uricsalád elvállal teljes ellá- 1 
tással, zongoraoktatással és ’ . , Ruhaszekrények 
gyakorlással, iskolai tanul- í es k“,onfe,e bútorok olcsón 
mányok korrepetálásával vi- I riadók. Arany János u. 21.u.

4075-

Egy
használt nagy konkolyozó 
olcson eladó. Arany János 
u. 19. 43—b

CHAMOTTE TÉGLA 
és habarcs kapható: Lukács 
Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Károly Ferenc József ut 
3 b. sz. 1100—d

Eladó
keményfa ágy sodrony be­
téttel, mosdó, szekrény már­
ványlappal, metszett nagy 
tükörrel, éjjeli szekrény és 
egy matracos összecsukható 
vaságy. Kassai ut 37. 3920c

Angolszövet
olcsóság. Angol szövetek 
mélyen leszállított árban 
Wcisznál, Piac u. 63., ud-

Van szerencsém
tisztelettel értesíteni nb. 
megrendelőimet, hogy uri- 
szabóságomat Széchenyi uc­
ca 1. sz-ám alól Miklós ucca 
8. szám alá helyeztem át. 
Tisztelettel Kun József.

2379 —d

Szakitok veled,
ha nem veszel fényképező­
gépet Szakáinál, Piac u. 34. 
alatt. Takarékosság. 2317-d

Poloskairtást
ciángázzal vagy szabadalma­
zott folyadékszerrel felelős­
séggel vállalok. Poloska-, 
sváb- és patkányirtószer 
kapható. Nánássy, Kossuth 
ucca 47. Telefonhivó 845.

F anár jelöl t
lakásért az iskolaévre min­

dennemű tanítást (korrepe­
tálás, nyelvek) elvállal. Cim 
Fazekas Lajos, Debrecen, 
Rákóczi u. 32. 44 d

Figyelem!
Motorkerékpár kölcsönzőm 
— bárki vezethet! — a Bö- 

I szörményi úti DKASE pá-

varban. 3014—d
lyán, a sorompó mellett

4338—b

'16 p* Sándor irodalmi it nyomdai réatvúnytár.a.ág kíny «nyomdájában, D-bi

Egy Cséplést
jókarban levő üzemképes, vállalok Látóképen dolgozó 
hasznait motorkerékpár el- gőzgarnitúrámra. Asztalos, 
adó. Szent Anna 58. 4407-c Sinay ucca 10. 4436 b

i*Lrcct:n, Piac uc’a 49.


